

## ПРОТОКОЛ

відкритого обговорення проєкту постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) «Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕКП», що має ознаки регуляторного акта

31.07.2023

№ 57-12

Дата проведення: 31.07.2023

Місце проведення: м. Київ, НКРЕКП,  
(за допомогою сервісу Zoom)

### **ГОЛОВУЮЧИЙ:**

**Косянчук О. В.** Директор Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

### **ПРИСУТНІ:**

НКРЕКП, Департамент із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

**Кривоног Т. Л.** Начальник управління регулювання оптового ринків природного газу

**Різанова М. І.** Начальник відділу методологічного забезпечення функціонування ринку природного газу

**Кулаковська Л. В.** Головний спеціаліст відділу методологічного забезпечення функціонування ринку природного газу

### **ТОВ «Оператор ГТС України»**

**Рибачук В. В.** Директор комерційний

**Шикеринець Р. І.** Заступник директора комерційного – начальник управління регуляторної діяльності

### **ГС «Асоціація постачальників енергоресурсів»**

**Гноєвий В. В.** Заступник Голови Правління Асоціації

**Нацвін-Степанов Є. Б.** Перший заступник Голови правління Асоціації

Також, Косянчук О. В. зазначив, що 31.05.2023 Проект постанови разом з обґрунтуванням до нього, аналізом його впливу та повідомленням про оприлюднення були оприлюднені шляхом розміщення на офіційному веб-сайті НКРЕКП в мережі Інтернет <http://www.nerc.gov.ua> з метою отримання зауважень та пропозиції від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, органів місцевого самоврядування та інших заінтересованих осіб, які приймалися у період з 31.05.2023 по 09.06.2023 включно.

Так, у визначений строк, а саме з 31.05.2023 по 09.06.2023 включно, до Проекту постанови були надані пропозиції та зауваження від ТОВ «Оператор ГТС України», ГС «Асоціація постачальників енергоресурсів», Бакуліна О. Ю., ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги», ТОВ «Д.Трейдінг» та ТОВ «Нові енергетичні проекти».

На виконання положень частини четвертої статті 15 Закону України про НКРЕКП, отримані зауваження та пропозиції до Проекту постанови були оприлюднені 25.07.2023 на офіційному веб-сайті НКРЕКП в мережі Інтернет.

2. Під час проведення відкритого обговорення було заслухано усіх учасників, які виявили своє бажання висловити власну позицію та обґрунтування з приводу наданих зауважень та пропозицій до Проекту постанови, зокрема гр. Бакуліна О. Ю, ТОВ «Оператор ГТС України», ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги» та ТОВ «Нові енергетичні проекти», зауваження та пропозиції яких більш детально зазначені в таблиці узагальнених зауважень та позицій.

Варто зазначити, що надані суб'єктами ринку природного газу та іншими заінтересованими особами зауваження та пропозиції, які стосувались суті зазначеного Проекту постанови були детально розглянуті в ході проведення відкритого обговорення Проекту постанови та за результатами їх розгляду були враховані, частково враховані та відхилені із зазначенням мотивів відхилення.

### **ВИРІШИЛИ:**

1. Відкриті обговорення Проекту постанови, проведені на засадах гласності та відкритості, вважати такими, що відбулися.

2. За підсумками відкритого обговорення пропозиції та зауваження, надані суб'єктами ринку природного газу до Проекту постанови, врахувати/частково врахувати/відхилити із зазначенням мотивів відхилення.

3. Оприлюднити протокол відкритого обговорення проекту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕКП», разом із таблицею узгоджених позицій до вищезазначеного Проекту постанови.

Додаток: на 67 арк. в 1 прим.

Директор Департаменту  
із регулювання відносин  
у нафтогазовій сфері



**Олександр КОСЯНЧУК**

**Таблиця узгоджених позицій до проекту рішення НКРЕКП «Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕКП», що має ознаки регуляторного акта**

Релакція спірної частини проекту рішення/частини проекту рішення	Зуваження та пропозиції	Спосіб врахування або мотиви відхилення зауважень (пропозицій)
	<p align="center"><b>Асоціація постачальників енергоресурсів</b></p> <p>1. Проект постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕКП» Асоціація не підтримує, та зазначає, що проект потребує суттєвого доопрацювання.</p> <p align="center"><b>Обігрування</b></p> <p>Обігрування щодо суттєвого доопрацювання Проекту наведено у супровідному листі.</p>	<p align="center"><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p> <p>Разом з тим, норми проекту відрізняються від положень постанови НКРЕКП від 21.06.2022 № 613.</p>
<p align="center"><b>ЗМІНИ ДО КОДЕКСУ ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ</b></p> <p align="center"><b>IV. УМОВИ ВЗАЄМОДІЇ З ОПЕРАТОРОМ ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ, ПОРЯДОК ПРИСВОЄННЯ ЕІС-КОДІВ ТА ВИМОГИ ДО ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПЛАТФОРМИ</b></p> <p align="center"><b>5. Формування ресурсу споживачів постачальника</b></p>		
<p>2. 3 моменту реєстрації споживача за постачальником в інформаційній платформі постачальник набуває статусу діючого постачальника для такого споживача (крім майбутніх періодів постачання, які заброньовані за іншими постачальниками в інформаційній платформі, постачання природного газу постачальником «останньої надії» та випадків, передбачених пунктом 5 цієї глави) та вважається, що з цього моменту зазначений постачальник заброньовує за собою цього споживача на наступні розрахункові</p>		<p>У зв'язку з врахуванням пропозицій Асоціації постачальників енергоресурсів, ТОВ «Оператор ГТС України», ТОВ «Нові енергетичні проекти» та Бакуліна О. Ю. щодо залишення пункту 6 цієї глави в діючій редакції, за результатами відкритих обговорень вирішено внести відповідні зміни в пункт 2 в такій редакції:</p> <p>«2. 3 моменту реєстрації споживача за постачальником в інформаційній платформі постачальник</p>

<p>періоди та є відповідальним за обсяги споживання природного газу цим споживачем. Ресурси споживача в Ресестрі споживачів поставачальником «останньої надії» здійснюється на період, що не може перевищувати граничний строк поставання, визначений Законом України «Про ринок природного газу» та Правилами поставання природного газу.</p> <p>...</p>		<p>набуває статусу діючого поставачальника для такого споживача (крім майбутніх періодів поставання, які заброньовані за іншими поставачальниками в інформаційній платформі, поставання природного газу поставачальником «останньої надії» та випадків, передбачених <del>пунктом 5 цієї</del> <b>глави</b> <del>цією главою</del> та вважається, що з цього моменту зазначений поставачальник заброньовує за собою цього споживача на наступні розрахункові періоди та є відповідальним за обсяги споживання природного газу цим споживачем. Ресурси споживача в Ресестрі споживачів поставачальником «останньої надії» здійснюється на період, що не може перевищувати граничний строк поставання, визначений Законом України «Про ринок природного газу» та Правилами поставання природного газу.</p> <p>...»</p>
<p>4. Поставачальник, який має намір поставати природний газ новому споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період поставання природного газу такому споживачу (за умови відсутності <del>енерживача</del> в Ресестрі іншого <del>ностадачальника на період</del> <del>завданого поставання</del> <del>крім Ресестру</del> <del>ностадачальника</del> «останньої надії»).</p>	<p><b>ТОВ «Оператор ГТС України»</b></p> <p>4. Поставачальник, який має намір поставати природний газ новому споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період поставання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Ресестрі іншого поставачальника на період <del>завданого поставання</del> <del>крім Ресестру</del> <del>ностадачальника</del> «останньої надії»).</p>	<p><b>Враховано частково у редакції:</b></p> <p>“4. Поставачальник, який має намір поставати природний газ <b>новому</b> споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період поставання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Ресестрі</p>

<p>... При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника пункт 5 цієї глави не застосовується.</p>	<p>... При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником "останньої надії" з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника пункти 5 - 6 цієї глави не застосовуються.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Підтримуємо пропозицію Регулятора. При цьому пропонуємо частково зберегти поточну редакцію положення.</p>	<p>іншого постачальника на період запланованого постачання, крім Реєстру постачальника "останньої надії").</p> <p>... При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником "останньої надії" з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника пункти 5 - 6 цієї глави не застосовуються."</p> <p><b>Враховано частково у редакції:</b> 4. Постачальник, який має намір постачати природний газ <b>новому</b></p>
---	---	---

пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Реєстрі іншого постачальника на період запланованого постачання).

...

При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником "останньої надії" з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника пункти 5 - 6 цієї глави не застосовуються.

#### **Обґрунтування**

Якщо існує новий споживач, тобто споживач який не мав договору постачання природного газу та не був включений до Реєстру

споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Реєстрі іншого постачальника на період запланованого постачання, крім Реєстру постачальника "останньої надії").

...

При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником "останньої надії" з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного

<p>споживачів будь-якого постачальника, то існує просто споживач, який включений до Реєстру та до якого застосовується процедура зміни постачальника.</p> <p>В результаті скасування цього положення, побутові споживачі втраять можливість змінювати постачальника природного газу, оскільки стане неможливим реєстрація новими постачальниками побутових споживачів у власних Реєстрах і, як наслідок, неможливість постачання ними природного газу.</p>	<p>споживачів будь-якого постачальника, то існує просто споживач, який включений до Реєстру та до якого застосовується процедура зміни постачальника.</p> <p>В результаті скасування цього положення, побутові споживачі втраять можливість змінювати постачальника природного газу, оскільки стане неможливим реєстрація новими постачальниками побутових споживачів у власних Реєстрах і, як наслідок, неможливість постачання ними природного газу.</p>	<p>строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника <b>пункти 5 - 6 цієї глави не застосовуються.</b>"</p>
<p><b>Бакулін О. Ю.</b></p> <p>4. Постачальник, який має намір постачати природний газ новому споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Реєстрі <i>іншого постачальника на період запланованого постачання</i>).</p> <p>...</p> <p>При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання</p>	<p><b>Бакулін О. Ю.</b></p> <p>4. Постачальник, який має намір постачати природний газ новому споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Реєстрі <i>іншого постачальника на період запланованого постачання</i>).</p> <p>...</p> <p>При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа</p>	<p><b>Враховано частково у редакції:</b></p> <p>4. Постачальник, який має намір постачати природний газ <del>новому</del> споживачу, має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого споживача в інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Реєстрі <i>іншого постачальника на період запланованого постачання, крім Реєстру постачальника "останньої надії"</i>).</p> <p>...</p> <p>При цьому за умови виконання таким постачальником інших вимог цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу такий споживач автоматично виключається з Реєстру постачальника "останньої надії", про що інформаційна платформа</p>

	<p>постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником "останньої надії" з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника <i>пункти 5 - 6 цієї глави не застосовуються.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>За звичайною логікою, якщо існує новий споживач, тобто споживач який не мав договору постачання природного газу та не був включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника, то існує просто споживач, який включений до Реєстру та до якого застосовується процедура зміни постачальника.</p> <p>В результаті скасування цього положення, побутові споживачі втраять можливість змінювати постачальника природного газу, оскільки стане неможливим рестрація новими постачальниками побутових споживачів у власних Реєстрах і, як наслідок, неможливість постачання ними природного газу.</p>	<p>автоматично повідомляє постачальника "останньої надії". Якщо постачальник не виконує інші вимоги цього Кодексу для початку постачання природного газу споживачу, такий споживач з Реєстру постачальника "останньої надії" не виключається до досягнення граничного строку постачання постачальником "останньої надії" або до початку постачання іншим постачальником, крім випадків виключення споживача постачальником "останньої надії" з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу. При зміні споживачем постачальника "останньої надії" на іншого постачальника <i>пункти 5 - 6 цієї глави не застосовуються.</i></p>
<p>5. Для неопублікованих споживачів, у випадку ініціювання ними зміни діючого постачальника відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна платформа забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір неопублікованого споживача змінити постачальника із зазначенням дати отримання ним письмового звернення споживача про намір (пропозицію)</p>	<p><b>Асоціація постачальників енергоресурсів</b> <b>Пропонує заглибити у діючій редакції:</b></p> <p>2. Обґрунтування щодо суттєвого доопрацювання Проекту наведено у супровідному листі.</p> <p><b>ТОВ «Оператор ГТС України»</b></p> <p>5. Для неопублікованих споживачів, у випадку ініціювання ними зміни діючого постачальника відповідно до Правил постачання природного</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Обґрунтування наведені на 1 ст. цієї таблиці.</p> <p><b>Відхилено.</b></p> <p>Неопублікований споживач може укласти договір постачання з постачальником протягом трьох тижнів</p>



<p>укладення договору постачання природного газу. Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про намір його споживача укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником та зазначає дату отримання новим постачальником пропозиції про укладення договору постачання природного газу, яка є датою початку процедури зміни постачальника.</p>	<p>газу, інформаційна платформа забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення постачальника про намір непобудованого споживача змінити постачальника із зазначенням дати отримання ним повідомлення споживача про намір змінити постачальника, яка не може бути раніше ніж за три робочі дні до дати подання такого повідомлення новим постачальником.</p>	<p>3 дня звернення споживача, але період постачання може визначатись пізніше.</p> <p>У зв'язку з пропозиціями ТОВ "Дніпровські енергетичні послуги" щодо початку вчинення дій новим постачальником із зміни постачальника (з дня надання споживачем згоди на вклучення) за результатами відкритих обговорень вирішено виключити положення щодо необхідності подання новим постачальником повідомлення про намір споживача змінити постачальника (абзаци 1-3 та 8 пункту 5).</p>
<p>Після подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір непобудованого споживача змінити постачальника та до завершення процедури зміни постачальника або анулювання повідомлення про намір непобудованого споживача змінити постачальника всі інші повідомлення про намір цього споживача змінити постачальника відхилиються на інформаційній платформі.</p>	<p>Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про намір його споживача укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником та зазначає дату отримання новим постачальником пропозиції про укладення договору постачання природного газу, яка є датою початку процедури зміни постачальника.</p>	<p>Разом з тим, з метою уникнення неоднозначності у застосуванні норми Проекту щодо реєстрації споживача новим постачальником, вирішено абзац другий пункту 5 Проекту викласти у такій редакції:</p> <p>“</p>
<p>Протягом двадцяти календарних днів з дня, наступного за днем отримання новим постачальником пропозиції про укладення договору постачання природного газу, новий постачальник має право закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. У випадку незакріплення споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника у власному Реєстрі споживачів постачальника протягом визначеного строку повідомлення про намір непобудованого споживача змінити постачальника анулюється та постачальник втрачає можливість закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. При цьому прому інформаційна платформа протягом визначеного</p>	<p>Протягом двадцяти календарних днів з дня, наступного за днем отримання новим постачальником повідомлення непобудованого споживача про намір змінити постачальника, новий постачальник має право закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. У випадку незакріплення споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника протягом визначеного строку повідомлення про намір непобудованого споживача змінити постачальника анулюється та постачальник втрачає можливість закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. При цьому інформаційна платформа протягом визначеного строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про намір споживача змінити постачальника з власної</p>	<p>...  <i>При закріпленні споживача новий постачальник визначає дату початку періоду постачання природного газу, яка не може бути раніше ніж за 2 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такого закріплення.</i>          ...”</p>

<p>строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про намір споживача змінити постачальника з власної ініціативи. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника.</p>	<p>Дата закріплення (початок періоду постачання) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи може визначатись не раніше ніж за 2 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такого закріплення.</p>	<p>ініціативи. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника</p>	<p><b>Дата початку періоду постачання непобутовому споживачу</b> в Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи може визначатись не раніше ніж за одну добу до <b>кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D)</b>, визначеного цим Кодексом та не пізніше ніж 21 день з дати отримання новим постачальником повідомлення непобутового споживача про намір змінити постачальника.</p>
<p>Споживач, що не є побутовим, автоматично виключається з Реєстру споживачів діючого постачальника на інформаційній платформі з дня початку періоду постачання природного газу новим постачальником.</p>	<p>Постачання природного газу новим постачальником (алюкація спожитих споживачем обсягів природного газу за новим постачальником) здійснюється з дня початку періоду постачання природного газу, який визначається новим постачальником на інформаційній платформі згідно з умовами договору постачання природного газу.</p>	<p>Якщо на день закріплення споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі буде відображена інформація про припинення (обмеження) або подання повідомлення про припинення (обмеження) постачання природного газу такому споживачу, інформаційна платформа автоматично відхиляє закріплення такого споживача в Реєстрі споживачів нового постачальника.</p>	<p><b>Подання повідомлення про припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу</b>, відносно якого було подано повідомлення про намір змінити постачальника, автоматично відхиляється інформаційною платформою.</p>
<p>Якщо на день закріплення споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі буде відображена інформація про припинення (обмеження) або подання заявки на припинення (обмеження) постачання природного газу</p>	<p><b>Обґрунтування</b> Підтримуємо пропозицію Регулятора. При цьому пропонуємо конкретизувати процесуальні строки та назви документів</p>	<p><b>Відхилено.</b></p>	
<p><b>ТОВ «ДТРЕЙДІНГ»</b></p>	<p><b>Відхилено.</b></p>		

<p>Такому споживачу, інформаційна платформа автоматично відхиляє закріплення такого споживача в Реєстрі споживачів нового постачальника.</p> <p>Подання заявки на припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу, відносно якого було подано повідомлення про намір змінити постачальника, автоматично відхиляється інформаційною платформою.</p>	<p>5. Для непобутових споживачів, у випадку ініціювання ними зміни діючого постачальника відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна платформа забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір непобутового споживача змінити постачальника із зазначенням дати отримання ним письмового звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу. Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про намір його споживача укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником та зазначає дату отримання новим постачальником пропозиції про укладення договору постачання природного газу, яка є датою початку процедури зміни постачальника.</p>	<p>Непобутовий споживач може укласти договір постачання з постачальником протягом трьох тижнів з дня звернення споживача, але період постачання може визначатись пізніше.</p> <p>У зв'язку з пропозиціями ТОВ "Дніпровські енергетичні послуги" щодо початку вчинення дій новим постачальником із зміни постачальника (з дня надання споживачем згоди на включення) за результатами відкритих обговорень вирішено виключити положення щодо необхідності подання новим постачальником повідомлення про намір споживача змінити постачальника (абзаци 1-3 та 8 пункту 5).</p> <p>Разом з тим, з метою уникнення неоднозначності у застосуванні норми Проекту щодо реєстрації споживача новим постачальником, вирішено абзац другий пункту 5 Проекту викласти у такій редакції:</p> <p>“</p> <p>...</p> <p><i>При закріпленні споживача новий постачальник визначає дату початку періоду постачання природного газу, яка не може бути раніше ніж за 2 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такого закріплення. ...”</i></p>
--	---	---

постачання природного газу. Водночас зміна постачальника за ініціативою споживача має бути завершена протягом трьох тижнів з дня такого звернення. У випадку незакріплення споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника протягом визначеного строку, повідомлення про намір непобутового споживача змінити постачальника анулюється та постачальник втрачає можливість закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. При цьому інформаційна платформа має забезпечувати можливість для нового постачальника не пізніше ніж за 3 робочі дні до кінцевої дати зміни постачальника анулювати повідомлення про намір споживача змінити постачальника з власної ініціативи. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника.

Дата закріплення (початок періоду постачання) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи може визначається датою, що настає раніше закінчення 20-денного строку з дати письмового звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу за умови отримання споживачем згоди діючого постачальника.

Споживач, що не є побутовим, автоматично виключається з Реєстру споживачів діючого постачальника на інформаційній платформі з дня початку періоду постачання природного газу

	<p>новим постачальником. Постачання природного газу новим постачальником (алокатія спожитих споживачем обсягів природного газу за новим постачальником) здійснюється з дня початку періоду постачання природного газу, який визначається новим постачальником на інформаційній платформі згідно з умовами договору постачання природного газу та з <b>дотриманням вимог цього Кодексу та Правил постачання природного газу.</b></p> <p>Якщо на день закріплення споживача, що не є побутовим, у Ресстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі буде відображена інформація про припинення (обмеження) або подання заявки на припинення (обмеження) постачання природного газу такому споживачу, інформаційна платформа автоматично відхилить закріплення такого споживача в Ресстрі споживачів нового постачальника.</p> <p>Подання заявки на припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу, відносно якого було подано повідомлення про намір змінити постачальника, автоматично відхиляється інформаційною платформою.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладання договору постачання між споживачем та новим постачальником або анулюванням повідомлення про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу.</p>	<p><b>Враховано частково, у частині надання права постачальнику вчинити</b></p>
<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p>		

5. Для побутових споживачів, у випадку ініціювання ними зміни діючого постачальника відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна платформа забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника із зазначенням дати отримання ним згоди споживача **на вкючення такого споживача в Реєстр споживачів постачальника.** Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про намір його споживача змінити **постачальника** та зазначає дату отримання новим постачальником згоди споживача **на вкючення споживача в Реєстр споживачів такого постачальника,** яка є датою початку процедури зміни постачальника.

Після подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника та до завершення процедури зміни постачальника або анулювання повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника всі інші повідомлення про намір цього споживача змінити постачальника відхиляються на інформаційній платформі з наданням відповідного сповіщення про неможливість здійснення такої дії постачальнику, який ініціює такий перехід з зазначеним постачальника, що ініціював поточну процедуру зміни постачальника.

Протягом дев'ятнадцяти календарних днів з дня, наступного за днем отримання новим постачальником згоди споживача на вкючення такого споживача в Реєстр споживачів

дії на платформі по зміні постачальника одразу після отримання згоди споживача на вкючення.

Разом з тим з метою спрощення процедури зміни постачальника за результатами відкритих обговорень вирішено виключити положення щодо необхідності подання новим постачальником повідомлення про намір споживача змінити постачальника. Таким чином, вирішено абзаци 1-3 та 8 пункту 5 виключити та абзаци 1 пункту 5 викласти у такій редакції:

“5. Для побутових споживачів, новий постачальник природного газу *закріплює (реєструє) споживача у власному Реєстрі споживачів на інформаційній платформі після укладення договору постачання природного газу з таким споживачем. Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про зміну його споживачем постачальника із зазначенням дати початку постачання новим постачальником. При цьому інформація про найменування та ЄІС-код нового постачальника не надається діючому постачальнику.*

...».

**постачальника, новий постачальник має право закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника чи анулювати повідомлення про намір непобуттового споживача змінити постачальника. У випадку незакріплення споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника протягом визначеного строку чи у випадку анулювання новим постачальником повідомлення про намір непобуттового споживача змінити постачальника, таке повідомлення анулюється, а можливість закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника блокується. При цьому інформаційна платформа протягом визначеного строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про намір споживача змінити постачальника з власної ініціативи, в тому числі якщо закріплення вже відбулось. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника та анулює закріплення споживача за новим постачальником.**

Дата закріплення (початок періоду постачання) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи може визначатись не раніше ніж на 2-й день та не пізніше ніж на 21-й день 3 дня початку процедури зміни постачальника. Інформаційна платформа має забезпечити можливість для нового постачальника закріпити споживача (визначити дату початку постачання)

**одночасно з поданням повідомлення про намір  
непобутного споживача змінити  
постачальника.**

Споживач, що не є побутовим, автоматично  
виключається з Реєстру споживачів діючого  
постачальника на інформаційній платформі з дня  
початку періоду постачання природного газу  
новим постачальником.

Постачання природного газу новим  
постачальником (алокація спожитих споживачем  
обсягів природного газу за новим  
постачальником) здійснюється з дня початку  
періоду постачання природного газу, який  
визначається новим постачальником на  
інформаційній платформі згідно з умовами  
договору постачання природного газу.

Якщо на момент подання новим  
постачальником повідомлення про намір  
непобутного споживача змінити  
постачальника, на інформаційній платформі буде  
відображена інформація про припинення  
(обмеження) або подання заявки на припинення  
(обмеження) постачання природного газу такому  
споживачу, інформаційна платформа автоматично  
відхилить повідомлення в Реєстрі споживачів  
нового постачальника, з наданням відповідного  
сповіщення постачальнику, що ініціював  
зміну, про неможливість здійснення відповідної  
дії в зв'язку припиненням (обмеженням) або  
наявністю заявки на припинення (обмеження)  
постачання природного газу такому  
споживачу.

Подання заявки на припинення  
(обмеження) постачання природного газу



споживачу, відносно якого було подано повідомлення про намір змінити постачальника, автоматично відхиляється інформаційною плагформою.

#### **Об'єднання**

Потрібно синхронізувати норми Правил та Кодексу.

Так в Правилах пропонується термін Згода споживача на включення до Ресстру, яка визначається досягненням домовленостей між споживачем та постачальником, щодо дати початку постачання. Натомість повідомлення про намір укласти договір – це ще не укладення договору, крім того, якщо сторони припустили договір (в певному періоді), а потім його відновлюють, то некоректно говорити про намір укласти договір, оскільки він вже давно укладений.

При цьому згідно Правил, Згода передбачає саме досягнення домовленості сторін щодо початку постачання та періоду протягом якого таке постачання буде здійснюватися.

Правилами постачання природного газу передбачено зобов'язання постачальника протягом 3х робочих днів з дати отримання від неопублікованого споживача письмового звернення щодо наміру змінити постачальника надати повідомлення у інформаційну систему щодо такої зміни – у разі якщо неопублікований споживач надав відповідні заявки Декільком новим постачальникам перший новий постачальник, який подав повідомлення в інформаційну плагформу виконає вимоги Правил, а інші постачальники не матимуть доказів того, що вони

	<p>добросовісно намалались виконати вимогу Правил, проте не змогли з об'єктивних причин. Зазначення коду постачальника, який ініціював поточну процедуру переходу необхідне для повідомлення споживача про таку ситуацію.</p> <p>З метою запобігання зловживань та захисту інтересів споживачів (має бути прогнозована визначеність) пропонуємо скоротити строк протязом якого новий постачальник має змогу визначитись із датою початку постачання.</p> <p>Для конкретизації та уникнення подвійного тлумачення, доцільно зафіксувати не втрату права (оскільки таке право при досягненні згоди може бути набуте в майбутньому), а саме блокування системою можливостей нового постачальника здійснити реєстрацію на підставі конкретного повідомлення.</p> <p>З метою уникнення дублювань та зайвих дій, доцільно передбачити можливість проставлення дати постачання</p> <p>З метою уникнення подвійних тлумачень та зловживань з боку діючого постачальника та захисту інтересів споживача, пропонується уточнити, що блокування зміни постачальника може відбуватись лише на підставі заявки на відключення або здійсненого відключення, інформація про які наявна на платформі в момент <b>завантаження повідомлення</b> про намір змінити постачальника.</p>	
	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проєкти»</b></p> <p><b>5. Для неопублікованих споживачів, у випадку укладення ними договору з іншим постачальником відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна</b></p>	<p><b>Враховано частково, у частині надання права будь-якому новому постачальнику включити споживача в реєстр за умови укладення договору постачання природного газу зі</b></p>

<p>платформа оператора газотранспортної системи забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про зміну постачальника таким споживачем із зазначенням дати укладення договору постачання природного газу. Дата подання повідомлення новим постачальником є датою початку процедури зміни постачальника.</p> <p>Одночасно інформаційна платформа інформує діючого постачальника про укладений споживачем договір постачання природного газу з новим постачальником.</p> <p>Діючий постачальник зобов'язаний не пізніше 10 години ранку третій доби з дня отримання інформації від платформи має підтвердити його отримання.</p> <p>Якщо у строк, визначений в абзаці третьому цього пункту, діючий постачальник не підтвердив отримання інформації про початок процедури зміни постачальника, новий постачальник може реєструвати наступного споживача у власному Реєстрі споживачів з 4 доби після подання ним повідомлення.</p> <p>Якщо у строк, визначений в абзаці третьому цього пункту, діючий постачальник підтвердив отримання інформації про початок процедури зміни постачальника, то він має право не пізніше 10 години ранку вісімнадцятої доби з дня отримання інформації про зміну постачальника ініціювати через інформаційну платформу заходи з припинення (обмеження) газопостачання такому споживачу (якщо до наступного споживача ще не були застосовані заходи з припинення</p>	<p>споживачем без подання повідомлень про намір споживача змінити постачальника на випадак звернення споживача одночасно до декількох постачальників.</p> <p>За результатами відкритих обговорень вирішено абзаци 1-3 та 8 пункту 5 виключити та абзаци 1 пункту 5 викласти у такій редакції:</p> <p>“5. Для наступних споживачів, новий постачальник природного газу закріплює (реєструє) споживача у власному Реєстрі споживачів на інформаційній платформі після укладення договору постачання природного газу з таким споживачем. Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про зміну його споживачем постачальника із зазначенням дати початку постачання новим постачальником. При цьому інформація про найменування та ЄІС-код нового постачальника не надається діючому постачальнику.</p> <p>...”</p> <p><b>Крім цього, частково втрачено</b> в частині визначення вимоги щодо отримання діючим постачальником повідомлення про виключення його споживача з Реєстру споживачів постачальника із зазначенням дати виключення та вирішено абзац другий пункту 5 Проекту доповнити реченням такого змісту:</p>
--	---

<p>газопостачання) через наявність у неоподаткованого споживача боргових зобов'язань за постачальником природний газ.</p>	<p>Якщо на день Реєстрації споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі буде відображена інформація про припинення (обмеження) або подання заявки на припинення (обмеження) постачання природного газу (обмеження) споживачу, інформаційна платформа автоматично відхилить Реєструє такого споживача в Реєстрі споживачів нового постачальника.</p>	<p>“... Одразу після такого закріплення білої автоматично на природного газу платформі отримує інформаційній платформі отримує повідомлення про виключення його споживача з Реєстру споживачів постачальника із зазначенням дати виключення, після чого всі повідомлення/доручення на припинення (обмеження) постачання природного газу по такому споживачу, поданих після закріплення, відхиляються автоматично на інформаційній платформі.”</p>
<p>Після подання новим постачальником природного газу повідомлення про зміну постачальника побутовим споживачем та до завершення процедури зміни постачальника або анулювання повідомлення про зміну побутовим споживачем постачальника всі повідомлення інших постачальників про цього споживача відхиляються на інформаційній платформі.</p>	<p>Якщо протягом двадцяти календарних днів з дня, наступного за днем подання новим постачальником повідомлення споживач не зареєстрований у власному Реєстрі споживачів постачальника, повідомлення про зміну постачальника неоподаткованого споживача анулюється та постачальник втрачає можливість зареєструвати такого споживача у власному Реєстрі споживачів.</p>	
<p>При цьому інформаційна платформа протягом визначеного строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про</p>		

	<p>зміну постачальника з власної ініціатииви. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника.</p> <p>Дата реєстрації споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи може визначатись не раніше ніж за 4 дні та не пізніше ніж за 21 день з дня такої реєстрації.</p> <p>Споживач, що не є побутовим, автоматично виключається з Реєстру споживачів діючого постачальника на інформаційній платформі з дня початку періоду постачання природного газу новим постачальником.</p> <p>Постачання природного газу новим постачальником (аглокацій спожитих споживачем обсягів природного газу за новим постачальником) здійснюється з дня початку періоду постачання природного газу, який визначається новим постачальником на інформаційній платформі згідно з умовами договору постачання природного газу.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Відповідно до частини 7 статті 179 ГК України господарські договори укладаються за правилами, встановленими Цивільним кодексом України з урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом, іншими нормативно-правовими актами щодо окремих видів договорів.</p> <p>Згідно з частиною 1 статті 181 ГК України господарський договір укладається в порядку, встановленому Цивільним кодексом України, з</p>	
--	--	--

урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом.

Відповідно до частини 1 статті 638 ЦК України договір є укладеним, якщо сторони досягли згоди з усіх істотних умов договору. Істотними умовами договору є умови про предмет договору, умови, що визначені законом як істотні або є необхідними для договорів даного виду, а також усі ті умови, щодо яких за заявою хоча б однієї із сторін має бути досягнуто згоди.

Частина 3 статті 180 ГК України передбачає, що при укладенні господарського договору сторони зобов'язані у будь-якому разі погодити предмет, ціну та строк дії договору.

Стаття 184 ГК України встановлює, що укладення договору на основі вільного волевиявлення сторін може відбуватися у спрощений спосіб або у формі єдиного документа, з додержанням загального порядку укладення договорів, встановленого статтею 181 цього Кодексу.

Стаття 640 ЦК України визначає, що договір є укладеним з моменту одержання особою, яка направила пропозицію укласти договір, відповіді про прийняття цієї пропозиції. Якщо відповідно до акта цивільного законодавства для укладення договору необхідні також передання майна або вчинення іншої дії, договір є укладеним з моменту передання відповідного майна або вчинення певної дії.

Таким чином, у разі початку рестрації непобуттового споживача у Реєстрі з дня отримання від непобуттового споживача пропозиції про намір змінити постачальника у нового постачальника буде відсутній договір

підписаний обома сторонами, а у побутовому споживача – відповіді про прийняття пропозиції, що свідчить про НЕ погодження предмету, ціни та строку дії договору.

Постачальник та споживач взагалі можуть не досягнути такої згоди щодо істотних умов договору постачання природного газу, однак інший постачальник, який досяг такої згоди зі споживачем, буде позбавлений можливості здійснити реєстрацію.

**Бакулін О. Ю**

5. Для **непобутових** споживачів, у випадку укладення ними договору з іншим постачальником відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна платформа оператора газотранспортної системи забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про зміну постачальника таким споживачем із зазначенням дати укладення договору постачання природного газу. Дата подання повідомлення новим постачальником є **датою початку процедури зміни постачальника.**

Одночасно інформаційна платформа інформує діючого постачальника про укладений споживачем договір постачання природного газу з новим постачальником.

Діючий постачальник зобов'язаний не пізніше 10 години ранку третій доби з дня отримання інформації від платформи має підтвердити його отримання.

Якщо у строк, визначений в абзаці третьому цього пункту, діючий постачальник не підтвердив отримання інформації про початок процедури зміни постачальника, новий постачальник може реєструвати непобутового споживача у власному Реєстрі споживачів з 4 доби після подання ним повідомлення.

Якщо у строк, визначений в абзаці третьому цього пункту, діючий постачальник підтвердив отримання інформації про початок процедури зміни постачальника, то він має право не пізніше 10 години ранку вісімнадцятої

**Враховано частково, у частині**

надання права будь-якому новому постачальнику включити споживача в реєстр за умови укладення договору постачання природного газу зі споживачем без подання повідомлень про намір споживача змінити постачальника на випадок звернення споживача одночасно до декількох постачальників.

За результатами відкритих обговорень вирішено абзаци 1-3 та 8 пункту 5 виключити та абзац 1 пункту 5 викласти у такій редакції:

“5. Для **непобутових** споживачів, новий постачальник природного газу **закріплює (реєструє) споживача у власному Реєстрі споживачів на інформаційній платформі після укладення договору постачання природного газу з таким споживачем. Одразу після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про зміну його споживачем постачальника із зазначенням дати початку постачання новим постачальником. При цьому інформація про найменування та ЄІС-код нового постачальника не надається діючому постачальнику.**”

...  
**Крім цього, враховано частково** в частині визначення вимоги щодо отримання діючим постачальником повідомлення про виключення його



<p>доби з дня отримання інформації про зміну постачальника ініціювати через інформаційну платформу заходи з припинення (обмеження) газопостачання такому споживачу (якщо до непобуттового споживача ще не були застосовані заходи з припинення газопостачання) через наявність у непобуттового споживача боргових зобов'язань за поставлений природний газ.</p>	<p>Якщо на день реєстрації споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі буде відображена інформація про припинення (обмеження) або подання заявки на припинення (обмеження) газу такому споживачу, інформаційна платформа автоматично відхиляє реєструє такого споживача в Реєстрі споживачів нового постачальника.</p>	<p>споживача з Реєстру споживачів постачальника із зазначенням дати виключення та вирішено абзац другий пункту 5 Проекту доповнити реченням такого змісту:  “...Одразу після такого закріплення діючий постачальник природного газу автоматично на інформаційній платформі отримує повідомлення про виключення його споживача з Реєстру споживачів постачальника із зазначенням дати виключення, після чого всі повідомлення/доручення на припинення (обмеження) постачання природного газу по такому споживачу, поданих після закріплення, відхиляються автоматично на інформаційній платформі.”</p>
<p>Якщо протягом двадцяти календарних днів з дня, наступного за днем подання новим постачальником повідомлення споживач не зареєстрований у власному Реєстрі споживачів постачальника, повідомлення про зміну постачальника непобуттового споживача анулюється та постачальник втрачає</p>	<p>Після подання новим постачальником природного газу повідомлення про зміну постачальника непобуттовим споживачем та до завершення процедури зміни постачальника або анулювання повідомлення про зміну непобуттовим споживачем постачальника всі повідомлення інших постачальників про цього споживача відхиляються на інформаційній платформі.</p>	<p>Якщо протягом двадцяти календарних днів з дня, наступного за днем подання новим постачальником повідомлення споживач не зареєстрований у власному Реєстрі споживачів постачальника, повідомлення про зміну постачальника непобуттового споживача анулюється та постачальник втрачає</p>

	<p>можливість зареєструвати такого споживача у власному Реєстрі споживачів.</p> <p>При цьому інформаційна платформа протягом визначеного строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про зміну постачальника з власної ініціативи. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника.</p> <p>Дата реєстрації споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи може визначатись не раніше ніж за 4 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такої реєстрації.</p> <p>Споживач, що не є побутовим, автоматично виключається з Реєстру споживачів діючого постачальника на інформаційній платформі з дня початку періоду постачання природного газу новим постачальником.</p> <p>Постачання природного газу новим постачальником (аглокація спожитих споживачем обсягів природного газу за новим постачальником) здійснюється з дня початку періоду постачання природного газу, який визначається новим постачальником на інформаційній платформі згідно з умовами договору постачання природного газу.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Не зайвим буде нагадати НКРЕКП про сумнозвісну постанову від 21.06.2022 року № 613 «Про особливості зміни постачальника</p>
--	---

	<p><b>природного газу споживачем, що не є побутовим, в умовах воєнного стану».</b></p> <p><b>Питання навіть не в тому, що ця постанова була скасована рішенням суду у справі № 640/10063/22, а в тому безладі, що утворився на ринку природного газу завдяки неї.</b></p> <p><b>НКРЕКП здається достатньо обізнана про обставини порушень, коли непобутових споживачів протягом газового місяця постачальник декілька разів реєстрував у власному Реєстрів без укладеного договору з такими споживачами.</b></p> <p><b>Майже протягом 6 місяців НКРЕКП була неспроможна захистити порушені права таких непобутових споживачів природного газу, намагачись приховувати явну незаконність та необґрунтованість постанови від 21.06.2022 року № 613.</b></p> <p><b>Вищевикладене дає підстави до обґрунтованого висновку, що НКРЕКП запропонованим положеннями проекту в першу чергу намагається завдати шкоди непобутовим споживачам природного газу, створивши правову невизначеність, тобто обґрунтовку «мутної води», в якій тарно ловити рибку.</b></p> <p><b>Зокрема, змінами до пункту 5 глави 5 розділу IV Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 року № 2493, пропонується визначити початок реєстрації новим постачальником непобутового споживача у власному Реєстрі з моменту отримання «звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу». Тобто, новий</b></p>	
--	---	--

постачальник розпочинає свої дії БЕЗ укладеного договору з непобутовим споживачем.

Так, відповідно до частини 7 статті 179 ГК України господарські договори укладаються за правилами, встановленими Цивільним кодексом України з урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом, іншими нормативно-правовими актами щодо окремих видів договорів.

Згідно з частиною 1 статті 181 ГК України господарський договір укладається в порядку, встановленому Цивільним кодексом України, з урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом.

Відповідно до частини 1 статті 638 ЦК України договір є укладеним, якщо сторони досягли згоди з усіх істотних умов договору. Істотними умовами договору є умови про предмет договору, умови, що визначені законом як істотні або є необхідними для договорів даного виду, а також усі ті умови, щодо яких за заявою хоча б однієї із сторін має бути досягнуто згоди.

Частина 3 статті 180 ГК України передбачає, що при укладенні господарського договору сторони зобов'язані у будь-якому разі погодити предмет, ціну та строк дії договору.

Стаття 184 ГК України встановлює, що укладення договору на основі вільного волевиявлення сторін може відбуватися у спрощений спосіб або у формі єдиного документа, з додержанням загального порядку укладення договорів, встановленого статтею 181 цього Кодексу.

Стаття 640 ЦК України визначає, що договір є укладеним з моменту одержання особою, яка направила пропозицію укласти договір,

	<p>Відповіді про прийняття цієї пропозиції. Якщо відповідно до акта цивільного законодавства для укладення договору необхідні також передання майна або вчинення іншої дії, договір є укладеним з моменту передання відповідного майна або вчинення певної дії.</p> <p>Таким чином, у разі початку реєстрації непобудованого споживача у Реєстрі з дня отримання від непобудованого споживача пропозиції про намір змінити постачальника у нового постачальника буде відсутній договір підписаний обома сторонами, а у непобудованого споживача – відповіді про прийняття пропозиції, що свідчить про НЕ погодження предмету, ціни та строку дії договору.</p> <p>Постачальник та споживач взагалі можуть не досягнути такої згоди щодо істотних умов договору постачання природного газу, однак інший постачальник, який досяг такої згоди зі споживачем, буде позбавлений можливості здійснити реєстрацію.</p> <p>В результаті прийняття НКРЕКП таких змін до процедури зміни постачальника безнад, який утворився в результаті прийняття постанови № 613 буде дитячим белькотом. Якщо, утворення такого безладу, не є основною метою Регулятора.</p>	<p><b>Враховано.</b></p>
<p><del>6. Для побутових споживачів, у випадку ініціювання ними зміни діючого постачальника відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна платформа забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника із</del></p>	<p><b>Асоціація постачальників енергоресурсів</b></p> <p><b>Пропонує залишити у діючій редакції.</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>3. Обґрунтування щодо суттєвого доопрацювання Проекту наведено у супровідному листі.</p>	<p><b>ТОВ «Оператор ГТС України»</b></p> <p><b>Враховано.</b></p>

засначенням дати отримання ним заяви приєднання до договору постачання природного газу, яка не може бути раніше ніж за три робочі дні до дати подання такого повідомлення. Одряду неми цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про намір його споживача укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником та зазначає дату отримання заяви приєднання, яка є датою початку процедури зміни постачальника.

Повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника може бути подане узагальнено по всіх побутових споживачах (із зазначенням їх ЄІС-кодів/ЄІС-кодів точок комерційного обліку); які звернулись до постачальника природного газу.

Цією подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника та до завершення процедури зміни постачальника або анулювання повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника всі інші повідомлення про намір цього побутового споживача змінити постачальника відхиляються на інформаційній платформі.

Протягом двадцяти календарних днів з дати наступного за днем отримання новим постачальником заяви приєднання побутового споживача до договору постачання природного газу (яке не раніше

6. Для побутових споживачів, у випадку ініційованея ними зміни діючого постачальника відповідно до Правил постачання природного газу, інформаційна платформа забезпечує можливість подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника із зазначенням дати отримання ним заяви приєднання до договору постачання природного газу, яка не може бути раніше ніж за три робочі дні до дати подання такого повідомлення. Одряду після цього інформаційна платформа повідомляє діючого постачальника про намір його споживача укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником та зазначає дату отримання заяви-приєднання, яка є датою початку процедури зміни постачальника.

Повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника може бути подане узагальнено по всіх побутових споживачах (із зазначенням їх ЄІС-кодів/ЄІС-кодів точок комерційного обліку), які звернулись до постачальника природного газу.

Після подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника та до завершення процедури зміни постачальника або анулювання повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника всі інші повідомлення про намір цього побутового споживача змінити постачальника відхиляються на інформаційній платформі.

Протягом двадцяти календарних днів з дати наступного за днем отримання новим постачальником заяви-приєднання побутового

<p><del>третього дня неси подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника на інформацийній платформі), новий постачальник має право закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. У випадку незакріплення споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника протягом визначеного строку повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника анулюється та постачальник втрачає можливість закріпити побутового споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. При цьому інформаційна платформа протягом визначеного строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про намір споживача змінити постачальника з власної ініціативи. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника.</del></p> <p><del>Постачання природного газу новим постачальником (алюкація спожитих споживачем обсягів природного газу за новим постачальником) здійснюється з дня наступного за днем реєстрації побутового споживача в Реєстрі споживачів постачальника.</del></p>	<p>споживача до договору постачання природного газу (але не раніше третього дня після подання новим постачальником природного газу повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника на інформаційній платформі), новий постачальник має право закріпити такого споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. У випадку незакріплення споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника протягом визначеного строку повідомлення про намір побутового споживача змінити постачальника анулюється та постачальник втрачає можливість закріпити побутового споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника. При цьому інформаційна платформа протягом визначеного строку має забезпечувати можливість для нового постачальника анулювати повідомлення про намір споживача змінити постачальника з власної ініціативи. У такому разі інформаційна платформа того ж дня повідомляє діючого постачальника про анулювання процедури зміни постачальника.</p> <p>Постачання природного газу новим постачальником (алюкація спожитих споживачем обсягів природного газу за новим постачальником) здійснюється з дня наступного за днем реєстрації побутового споживача в Реєстрі споживачів постачальника.</p>	<p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо не вилучати дані положення.</p> <p><b>ТОВ «Нові енергетичні поретки»</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Унаслідок скасування цього положення, побутові споживачі втраять можливість</p> <p><b>Враховано.</b></p>
--	---	---

	<p>змінювати постачальника природного газу, оскільки стане неможливим реєстрація новими постачальниками побутових споживачів у власних Реєстрах і, як наслідок, неможливість постачання ними природного газу, що прямо суперечать статті 14 Закону України Про ринок природного газу».</p>	
	<p><b>Бакулін О. Ю.</b>  Пропонує залишити в чинній редакції  <b>Обігрування</b>  Під прикриттям так званого  «удосконалення» пропедури зміни постачальника споживачами, що не є побутовими, НКРЕКП намагаться приховати скасування пункту 6 глави 5 розділу IV Кодексу газотранспортної системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 року № 2493, який стосується пропедури зміни постачальника побутовими споживачами.</p> <p>В результаті скасування цього положення, побутові споживачі втраять можливість змінювати постачальника природного газу, оскільки стане неможливим реєстрація новими постачальниками побутових споживачів у власних Реєстрах і, як наслідок, неможливість постачання ними природного газу.</p> <p>Наслідком такого «удосконалення» стане збереження штучної монополії в цьому сегменті ринку, яка утворилась завдяки послідовним незаконним діям НКРЕКП, розпочатих із запровадження примусової реєстрації побутових споживачів в Реєстрі постачальника «останньої надії».</p> <p>НКРЕКП взагалі ніколи належним чином не захищала права побутових споживачів</p>	<p><b>Враховано.</b></p>



природного газу, тому запропоновані одіозні положення проекту, що прямо суперечать статті 14 Закону України Про ринок природного газу» не викликають подиву.

### **ЗМІНИ ДО ПРАВИЛ ПОСТАЧАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ**

#### **І. Загальні положення**

<p>3. <b>Постачання природного газу</b> споживачу здійснюється на підставі договору постачання природного газу між постачальником та споживачем, який укладається відповідно до вимог цих Правил, та після включення споживача до Реєстру споживачів постачальника в інформаційній платформі Оператора ГТС у відповідному розрахунковому періоді в порядку, визначеному Кодексом газотранспортної системи. Постачальник не має права реструкувати споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника у розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем.</p> <p><b>Згода споживача на включення його в Реєстр споживачів постачальника</b> визнається наявністю договору постачання природного газу, дію якого в частині постачання природного газу не було призупинено відповідно до вимог цих Правил.</p> <p>...</p>	<p>3. <b>Постачання природного газу</b> споживачу здійснюється на підставі договору постачання природного газу між постачальником та споживачем, який укладається відповідно до вимог цих Правил, та після включення споживача до Реєстру споживачів постачальника в інформаційній платформі Оператора ГТС у відповідному розрахунковому періоді в порядку, визначеному Кодексом газотранспортної системи. Постачальник не має права реструкувати споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника у розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем <b>в рамках</b>.</p> <p><b>Згода споживача на включення його в Реєстр споживачів постачальника</b> визнається наявністю договору постачання природного газу та досягненням домовленості між постачальником та споживачем щодо дати початку постачання, періоду постачання, пролонгації договору тощо.</p> <p>...</p> <p><b>Обґрунтування</b> Технічна помилка. Згода, це двостороння домовленість сторін. Сторони як призупинили дію договору на певний період, так можуть й поновити його дію.</p>	<p><b>Враховано частково.</b> За результатами відкритих обговорень вирішено абазац викласти в такій редакції: «Згода споживача на включення його в Реєстр споживачів постачальника визнається наявністю договору постачання природного газу, дію якого в частині постачання природного газу не було призупинено відповідно до вимог цих Правил, та за яким обсяг та ціна є узгодженими на визначений період постачання природного газу.».</p>
<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p>	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні поректи»</b></p>	<p><b>Враховано частково</b></p>

	<p>Постачання природного газу споживачу здійснюється на підставі договору постачання природного газу між постачальником та споживачем, який укладається відповідно до вимог цих Правил, та після включення споживача до Реєстру споживачів постачальника в інформативній платформі Оператора ГТС у відповідному розрахунковому періоді в порядку, визначеному <u>Кодексом газотранспортної системи</u>. Постачальник не має права реєструвати споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника у розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем.</p> <p>...</p> <p><b>Не приймати.</b> <b>Обґрунтування</b></p> <p>У споживача може бути декілька рамових річних договорів з декількома постачальниками. Кожного місяця укладається додаткова угода з одним з них. А наступного місяця – з іншим</p>	<p>За результатами відкритих обговорень вирішено абзац викласти в такій редакції:</p> <p>«Згода споживача на включення його в Реєстр споживачів постачальника визначається наявністю договору постачання природного газу, дію якого в частині постачання природного газу не було призупинено відповідно до вимог цих Правил, та за яким обсяг та ціна є узгодженими на визначений період постачання природного газу.»</p>
	<p>Постачання природного газу споживачу здійснюється на підставі договору постачання природного газу між постачальником та споживачем, який укладається відповідно до вимог цих Правил, та після включення споживача до Реєстру споживачів постачальника в інформативній платформі Оператора ГТС у відповідному розрахунковому періоді в порядку, визначеному <u>Кодексом газотранспортної системи</u>. Постачальник не має права реєструвати споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника у розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем.</p>	<p><b>Враховано частково.</b></p> <p>За результатами відкритих обговорень вирішено абзац викласти в такій редакції:</p> <p>«Згода споживача на включення його в Реєстр споживачів постачальника визначається наявністю договору постачання природного газу, дію якого в частині постачання природного газу не було призупинено відповідно до вимог цих Правил, та за яким обсяг та ціна є узгодженими на визначений період постачання природного газу.»</p>

	<p><b>Не приймати</b> <b>Обґрунтування</b></p> <p>У споживача може бути декілька рамових річних договорів з декількома постачальниками. Кожного місяця укладається додаткова угода з одним з них. А наступного місяця – з іншим.</p>	
<b>II. ПОРЯДОК ПОСТАЧАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ СПОЖИВАЧАМ, ЩО НЕ Є ПОБУТОВИМИ</b>		
<p>1. Підставою для постачання природного газу споживачу є:</p> <p>...</p> <p><b>відсутність _____ проєктної заборгованості споживача за несплачений природний газ _____ перед _____ діючим нестачальником (за його наявністю), що має підтверджуватися _____ нинішньою діючою нестачальника або складеним з ним актом _____ взаєморозрахунків, або наявність _____ нового дозволу діючого нестачальника на перехід споживача до нового нестачальника.</b></p>	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проєкти»</b> <b>Пропонує захищати в цинній редакції</b> <b>Обґрунтування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Відшпигу того, пунктом 13 розділу II Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30.09.2015 року № 2496, визначено, що постачальник має право ініціювати/вживати заходів з припинення або обмеження в установленому порядку постачання природного газу споживачу в разі, зокрема проведення споживачем неповних або несвоєчасних розрахунків за договором.</p> <p>Тому, у разі існування у споживача заборгованості він в будь-якому разі не буде матиме можливості змінити постачальника.</p> <p>Однак, отримання споживачем довідки про відсутність заборгованості або акту звірки або згоди постачальника, гарантувало в подальшому споживачу захист від можливих незаконних вимог з боку постачальника.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проєктом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проєкту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість. Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>

<p>природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p>	<p><b>Бякулін О.Ю.</b> <b>Пропонує залишити в чинній редакції Обґрунтування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Більш того, пунктом 13 розділу II Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30.09.2015 року № 2496, визначено, що постачальник має право ініціювати/зживати заходів з припинення або обмеження в установленому порядку постачання природного газу споживачу в разі, зокрема проведення споживачем неповних або несвоєчасних розрахунків за договором.</p> <p>Тому, у разі існування у споживача заборгованості він в будь-якому разі не буде матиме можливості змінити постачальника.</p> <p>Однак, отримання споживачем довідки про відсутність заборгованості або акту звірки або згоди постачальника, гарантувало в подальшому споживачу захист від можливих незаконних вимог з боку постачальника.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>
--	--	---

<p>3. Ресестрація споживача у реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС здійснюється постачальником на період дії укладеного договору постачання природного газу в частині його обов'язку постачати природний газ споживачу.</p> <p>Споживач надає свою згоду постачальнику на включення його у Реєстр споживачів постачальника виключно шляхом укладення або продовження дії договору постачання природного газу.</p>	<p>3. Ресестрація споживача у реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС здійснюється постачальником на період дії укладеного договору постачання природного газу в частині його обов'язку постачати природний газ споживачу.</p> <p>Споживач надає свою згоду постачальнику на включення його у Реєстр споживачів постачальника виключно шляхом укладення або продовження дії договору постачання природного газу.</p>	<p><b>ТОВ «Д.ТРЕЙДІНГ»</b></p> <p>3. Ресестрація споживача у реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС здійснюється постачальником на період дії укладеного договору постачання природного газу, а не надання послуг постачання природного газу.</p> <p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p>Споживач надає свою згоду постачальнику на включення його у Реєстр споживачів постачальника виключно шляхом укладення, продовження або поновлення дії договору постачання природного газу, за яким обсяг та ціна є узгодженими на визначений період постачання природного газу.</p> <p>Якщо дію договору постачання було призупинено в частині постачання природного газу відповідно до вимог цих правил, вважається, що споживач за таким договором не надав згоду постачальнику на включення його в Реєстр споживачів постачальника.</p> <p>У випадку включення (назвиності) споживача у Реєстр споживачів постачальника в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем, такий постачальник не має права виставляти рахунок не має права виставляти рахунок (платіжний документ) споживачу за поставлений природний газ (надані послуги постачання природного газу).</p>
<p>У випадку включення споживача у Реєстр споживачів постачальника в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем, такий постачальник не має права виставляти рахунок (платіжний документ) споживачу за надані послуги постачання природного газу.</p>	<p>У випадку включення споживача у Реєстр споживачів <b>Нового</b> постачальника в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем, такий постачальник не має права виставляти рахунок (платіжний документ) споживачу за поставлений <b>природний газ</b>.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Уточнення, враховуючи що предметом договору постачання природного газу є купівля-продаж природного газу, а не надання послуг постачання природного газу.</p>	<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p>3. Ресестрація споживача у реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС здійснюється постачальником на період дії укладеного договору постачання природного газу в частині його обов'язку постачати природний газ споживачу.</p> <p><b>Враховано.</b></p> <p>Разом з тим для уникнення неоднозначності у застосуванні норм проекту за результатами відкритих обговорень вирішено викласти в такій редакції:</p> <p>«3....»</p>
	<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p>3. Ресестрація споживача у реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС здійснюється постачальником на період дії укладеного договору постачання природного газу в частині його обов'язку постачати природний газ споживачу.</p>	<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p>Споживач надає свою згоду постачальнику на включення його у Реєстр споживачів постачальника виключно шляхом укладення, продовження або поновлення дії договору постачання природного газу, за яким обсяг та ціна є узгодженими на визначений період постачання природного газу.</p> <p>Якщо дію договору постачання було призупинено в частині постачання природного газу відповідно до вимог цих правил, вважається, що споживач за таким договором не надав згоду постачальнику на включення його в Реєстр споживачів постачальника.</p> <p>У випадку включення (назвиності) споживача у Реєстр споживачів постачальника в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем, такий постачальник не має права виставляти рахунок не має права виставляти рахунок (платіжний документ) споживачу за поставлений природний газ (надані послуги постачання природного газу).</p>

<p>Споживач надає свою згоду постачальнику на включення його у Реєстр споживачів постачальника виключно шляхом укладення або продовження дії договору постачання природного газу.</p> <p>У випадку вклучення споживача у Реєстр споживачів постачальника в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем, такий постачальник не має права виставляти рахунок (платіжний документ) споживачу за <b>поставлений природний газ</b> (надані послуги постачання природного газу).</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Для уникнення подвійного тлумачення і маніпуляцій</p>	<p>Споживач надає свою згоду постачальнику на вклучення його у Реєстр споживачів постачальника виключно шляхом укладення або продовження дії договору постачання природного газу, за яким обсяг та ціна є узгодженими на визначений період постачання природного газу.</p> <p>Якщо дію договору постачання було призупинено в частині постачання природного газу відповідно до вимог цих правил, вважається, що споживач за таким договором не надав згоду постачальнику на вклучення його в Реєстр споживачів постачальника.</p> <p>У випадку вклучення (наввності) споживача у Реєстр споживачів постачальника в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем, такий постачальник не має права виставляти рахунок (платіжний документ) споживачу за поставлений природний газ (надані послуги постачання природного газу).</p>
<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b></p> <p><b>3. Реєстрація споживача у Реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи здійснюється постачальником у розрахунковому періоді, погодженому споживачем відповідно до умов укладеного договору постачання природного газу.</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Якщо договір постачання природного газу укладений, тобто погоджені істотні умови: ціна,</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Проектом передбачені механізми документального підтвердження згоди споживача на вклучення його в реєстр споживачів постачальника, а також захисту споживача у разі несправомірного вклучення такого споживача в реєстр постачальника.</p>

	<p>обсяг та період постачання, то це достатньо для включення споживача до Ресстру.</p> <p>Якщо істотні умови не погоджені, то у постачальника відсутні підстави для отримання грошових коштів, в тому числі в судовому порядку, а не тільки «виставлення рахунків».</p> <p><b>Бакулін О. Ю.</b></p> <p><b>3. Ресірація споживача у Ресстрі</b>  <i>споживачів постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи здійснюється постачальником у розрахунковому періоді, погодженому споживачем відповідно до умов укладеного договору постачання природного газу.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>НКРЕКП намагається створити правову невизначеність для споживачів. Якщо договір постачання природного газу укладений, тобто погоджені істотні умови: ціна, обсяг та період постачання, то це достатньо для включення споживача до Ресстру.</p> <p>Якщо істотні умови не погоджені, то у постачальника відсутні підстави для отримання грошових коштів, в тому числі в судовому порядку, а не тільки «виставлення рахунків».</p> <p><b>Асоціація постачальників енергоресурсів</b>  <b>Абзац другий пункту 4 Розділу II Правил залишити у діючій редакції.</b></p> <p>в абзаці другому пункту 4 слова та знаки «за умови відсутності преекстеренної забортваності за нестачалення природний газ перед діючим постачальником, що підтверджується нисельовою довідкою діючого постачальника нестачалення або експаденням з ним актом звійрки взаєморзрахунків, або за умови наявності</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Проектом передбачені механізми документального підтвердження згоди споживача на включення його в ресстр споживачів постачальника, а також захисту споживача у разі неправомірного включення такого споживача в ресстр постачальника.</p>
<p><b>4. Укладення договору постачання природного газу здійснюється з урахуванням таких вимог:</b></p> <p>споживач має право укласти договір постачання природного газу з будь-яким постачальником; за умови відсутності преекстеренної забортваності за нестачалення природний газ перед діючим постачальником, що підтверджується нисельовою довідкою діючого постачальника</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити</p>	

<p>або складенням з ним актом звірки внаслідок розрахунків, або за умови наявності нинішнього дозволу діючого постачальника на переїзд споживача до нового постачальника;</p>	<p>нинішнього дозволу діючого постачальника на переїзд споживача до нового постачальника» внаслідок:</p> <p style="text-align: center;"><b>Обґрунтування</b></p> <p>4. Обґрунтування щодо суттєвого доопрацювання Проекту наведено у супровідному листі.</p>	<p>заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>
<p>...</p>	<p style="text-align: center;"><b>ТОВ «Нові енергетичні проєкти»</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i> <b>Обґрунтування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Більш того, пунктом 13 розділу II Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30.09.2015 року № 2496, визначено, що постачальник має право ініціювати/вживати заходів з припинення або обмеження в установленому порядку постачання природного газу споживачу в разі, зокрема проведення споживачем неповних або несвоєчасних розрахунків за договором.</p> <p>Тому, у разі існування у споживача заборгованості він в будь-якому разі не буде матиме можливість змінити постачальника.</p> <p>Однак, отримання споживачем довідки про відсутність заборгованості або акту звірки або згоди постачальника, гарантувало в подальшому споживачу захист від можливих незаконних вимог з боку постачальника.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проєктом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проєкту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>



<p>5. Для укладення договору постачання природного газу споживач має надати постачальнику такі документи:</p>	<p>Існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p> <p><b>Бакулін О. Ю.</b> <b>Пропонує залишити в чинній редакції Обґрунтування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Більш того, пунктом 13 розділу II Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30.09.2015 року № 2496, визначено, що постачальник має право ініціювати/вживати заходів з припинення або обмеження в установленому порядку постачання природного газу споживачу в разі, зокрема проведення споживачем неповних або невоєчасних розрахунків за договором.</p> <p>Тому, у разі існування у споживача заборгованості він в будь-якому разі не буде матиме можливості змінити постачальника.</p> <p>Однак, отримання споживачем довідки про відсутність заборгованості або акту звірки або згоди постачальника, гарантувало в подальшому споживачу захист від можливих незаконних вимог з боку постачальника.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість. Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>
<p>5. Для укладення договору постачання природного газу споживач має надати постачальнику такі документи:</p>	<p><b>ТОВ «Д.ТРЕЙДІНГ»</b></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Згідно з положеннями Закону України "Про ринок природного газу"</p>

<p>заяву про укладення договору, в якій зазначити свій персональний ЄІС-код та очікувані об'єми (обсяги) споживання природного газу на період дії договору; належним чином завірену копію документа, яким визначено право власності чи користування на об'єкт споживача;</p> <p>копії документів на право укладання договору, які посвідчують статус юридичної особи чи фізичної особи - підприємця та уповноваженої особи на підписання договору, та копію документа про взяття на облік у контролюючих органах.</p>	<p>5. Для укладення договору постачання природного газу споживач має надати постачальнику такі документи:</p> <p>заяву про укладення договору, в якій зазначити свій персональний ЄІС-код та очікувані об'єми (обсяги) споживання природного газу на період дії договору; належним чином завірену копію документа, яким визначено право власності чи користування на об'єкт споживача;</p> <p>копії документів на право укладання договору, які посвідчують статус юридичної особи чи фізичної особи - підприємця та уповноваженої особи на підписання договору, та копію документа про взяття на облік у контролюючих органах.</p>	<p>протягом трьох тижнів з дня повідомлення таким споживачем про намір змінити постачальника, а отже постачальник має протягом 21 календарного дня або укласти договір зі споживачем, або повідомити споживача про відмову в укладенні договору.</p>
<p><b>За результатами розгляду поданих споживачем документів, постачальник зобов'язаний укласти договір постачання природного газу зі споживачем або письмово повідомити споживача про відмову в його укладенні протягом 21 календарного дня з дня письмового звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу.</b></p>	<p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладання договору постачання між споживачем та новим постачальником або анулюванням повідомлення про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу.</p>	<p><b>Враховано частково в частині надання можливості постачальнику</b></p>
<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p>	<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p>	<p><b>Враховано частково в частині надання можливості постачальнику</b></p>

	<p>5. Для укладення договору постачання природного газу споживач має надати постачальнику такі документи:</p> <p><b>звернення щодо укладення договору, із зазначенням свого персонального ЄІС-коду, очікуваних об'ємів (обсягів) споживання природного газу протягом кожного місяця періоду дії договору,</b></p> <p>належним чином завірену копію документа, яким визначено право власності чи користування на об'єкт споживача;</p> <p>копії документів на право укладення договору, які посвідчують статус юридичної особи чи фізичної особи - підприємця та уповноваженої особи на підписання договору, та копію документа про взяття на облік у <b>податкових</b> органах.</p> <p>За результатами розгляду поданих споживачем документів, постачальник зобов'язаний укласти договір постачання природного газу зі споживачем або письмово повідомити споживача про відмову в його укладенні протягом 21 календарного дня з дня письмового звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Споживач може звернутись висловивши намір щодо укладення договору будь-яким із способів передбачених діючим законодавством, наприклад, листом з додаванням проекту договору, заявою, пропозицією, запитом на отримання пропозиції від постачальника тощо.</p>	<p>природного газу отримувати всю необхідну інформацію про споживача, з яким він має намір укласти договір постачання природного газу.</p> <p>За результатами відкритих обговорень вирішено доповнити пункт 5 абзацом такого змісту:</p> <p>«5.</p> <p>...  Постачальник природного газу для укладення договору постачання природного газу має право додатково вимагати інші документи.».</p> <p>Разом з тим, слід зазначити, заява про укладення договору вважається письмовим зверненням.</p> <p>При цьому, відповідно до положень статті 41 Податкового кодексу України, <b>контрольно-чином органами є податкові органи</b> (центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, його територіальні органи) - щодо отримання законодавства з питань оподаткування (крім випадків, визначених підпунктом 41.1.2 цього пункту), законодавства з питань сплати єдиного внеску, а також щодо отримання іншого законодавства, контроль за виконанням якого покладено на центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, чи його територіальні органи</p>
--	---	---

	Звернення є узгадальноючим поняттям для різних різновидів волевиявлення особи. Уточнення	
	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проєкти»</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Порядок укладення договорів урегульований Господарським та Цивільним кодексами України. Зокрема, законом не передбачається обов'язкова відмова від пропозиції.</p>	<p><b>Відхилено.</b> Запропоновані проєктом постанови зміни не зобов'язують постачальника відмовитись від пропозиції споживача щодо укладення договору, а зобов'язують лише письмово повідомити споживача про його відмову від укладення договору.</p>
	<p><b>Бакулін О. Ю.</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Порядок укладення договорів урегульований Господарським та Цивільним кодексами України. НКРЕКП не варто займатися «творчістю» в цьому напрямку. Зокрема, законом не передбачається обов'язкова відмова від пропозиції.</p>	<p><b>Відхилено.</b> Запропоновані проєктом постанови зміни не зобов'язують постачальника відмовитись від пропозиції споживача щодо укладення договору, а зобов'язують лише письмово повідомити споживача про його відмову від укладення договору.</p>
<p>6. Договір постачання природного газу повинен містити такі умови, що є істотними та обов'язковими для цього виду договору:</p> <p>... 13) умови зміни постачальника; ...</p>	<p><b>Асоціація постачальників енергоресурсів</b> <i>енергоресурсів</i></p> <p>Виключити положення з Проєкту:</p> <p><b>У підпункті 13 пункту 6 сиво «норядок» замінити сивом «сумовна»</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>5. Обґрунтування щодо суттєвого доопрацювання Проєкту наведено у супровідному листі.</p>	<p><b>Відхилено.</b> Порядок зміни постачальника природного газу є частиною Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП. При цьому, договір постачання природного газу має містити умови зміни постачальника, які не можуть суперечити положенням Правил.</p>
<p>9. ...</p>	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проєкти»</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i></p>	<p><b>Відхилено.</b></p>

<p>У разі невиконання зобов'язань з постачання природного газу споживачу діючим постачальником <del>(за умови відсутності простроченої заборгованості споживача неревідним постачальником)</del> постачання природного газу споживачу постачальником із спеціальними обов'язками відновлюється у повному обсязі з першого дня, наступного після дня припинення виконання зобов'язань діючим постачальником.</p>	<p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p> <p><b>Бакулін О. Ю.</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p><i>Пропонує залишити в чинній редакції</i></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p>	<p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p> <p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>
<p><b>14.</b> Постачальник має право ініціювати/вживати заходів з припинення або обмеження в установленому порядку постачання природного газу споживачу в разі: проведеної споживачем неповних або несвоєчасних розрахунків за договором; перевищення підтвердженого обсягу природного газу, якщо інше не передбачено договором постачання природного газу;</p>	<p><b>ТОВ «ДТРЕЙДІНГ»</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Потребує додаткового обговорення та обґрунтування причин видлення такої підстави для припинення або обмеження постачання газу як розірвання договору постачання природного газу.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Споживач може розірвати договір постачання з одним постачальником та укласти його з іншим. Натомість попередній постачальник буде позбавлений права ініціювати припинення. Якщо договір з іншим постачальником не укладений, то споживач відповідно до положень Кодексу ГТС буде включений до форми</p>

<p><del>резівання договору постачання природного газу;</del></p> <p>...</p>		<p>на відкличення автоматично (форма 9 на інформаційній платформі Оператора ГТС).</p>
<p>19. Постачальник має право:</p> <p>укласти договір постачання природного газу з будь-яким споживачем <del>та за відсутності пріоритетної заборгованості споживача за природний газ перед діючим постачальником, що надтверджується письмовою дівіжкою діючого постачальника або складеним з ним актом звірки взаєморозрахунків, або за наявності письмового дозволу діючого постачальника на перехід споживача до нового постачальника поставити природний газ споживачу в період, наступному після періоду постачання природного газу діючим постачальником;</del></p> <p>...</p>	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i> <b>Об'єднування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p> <p><b>Бакулін О. Ю.</b> <i>Пропонує залишити в чинній редакції</i> <b>Об'єднування</b></p> <p>Само по собі надання таких документів не порушує права споживача, а у разі зловживань з боку діючого постачальника та ненадання таких документів, НКРЕКП при бажанні має можливість застосувати заходи впливу.</p> <p>Слід зазначити, що таке положення не суперечить статті 14 Закону України «Про ринок природного газу», яка містить норму про існування спору як перешкоду для зміни постачальника.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість. Постацьальнику за Договором постачання природного газу.</p> <p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані проектом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, положення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість. Постацьальнику за Договором постачання природного газу.</p>
<p><b>IV. ПОРЯДОК ЗМІНИ ПОСТАЦЬАЛЬНИКА СПОЖИВАЧЕМ, ЩО НЕ Є ПОБУТОВИМ</b></p>		
<p>1. Цей розділ Правил встановлює порядок зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими, крім</p>	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b> <i>1. Цей розділ Правил встановлює порядок зміни постачальника природного газу</i></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Положеннями Кодексу ГТС визначено, що постачальник, який має</p>

**Випадків початку постачання природного газу постачальником «останньої надії» та зміни споживачем, що не є побутовим, постачальника «останньої надії» на іншого постачальника.**

*споживачами, що не є побутовими, крім випадків початку постачання природного газу постачальником «останньої надії».*

#### **Обґрунтування в цілому до розділу IV**

Відповідно до частини 7 статті 179 ГК України господарські договори укладаються за правилами, встановленими Цивільним кодексом України з урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом, іншими нормативно-правовими актами щодо окремих видів договорів. Згідно з частиною 1 статті 181 ГК України господарський договір укладається в порядку, встановленому Цивільним кодексом України, з урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом.

Відповідно до частини 1 статті 638 ЦК України договір є укладеним, якщо сторони досягли згоди з усіх істотних умов договору. Істотними умовами договору є умови про предмет договору, умови, що визначені законом як істотні або є необхідними для договорів даного виду, а також усі ті умови, щодо яких за заявою хоча б однієї із сторін має бути досягнуто згоди.

Частина 3 статті 180 ГК України передбачає, що при укладенні господарського договору сторони зобов'язані у будь-якому разі погодити предмет, ціну та строк дії договору.

Стаття 184 ГК України встановлює, що укладення договору на основі вільного волевиявлення сторін може відбуватися у спрощений спосіб або у формі єдиного документа, з додержанням загального порядку укладення договорів, встановленого статтею 181 цього Кодексу.

намір постачати природний газ споживачу, який включений до Реєстру споживачів постачальника «останньої надії», має право за одну добу до кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D), визначеного цим Кодексом, включити такого споживача до власного Реєстру споживачів постачальника на інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу.

Таким чином, у випадку зміни споживачем, що не є побутовим, постачальника «останньої надії» на іншого постачальника положення розділу IV Правил постачання не застосовуються.

	<p>Стаття 640 ЦК України визначає, що договір є укладеним з моменту одержання особою, яка направила пропозицію укласти договір, відповіді про прийняття цієї пропозиції. Якщо відповідно до акта цивільного законодавства для укладення договору необхідні також передання майна або вчинення іншої дії, договір є укладеним з моменту передання відповідного майна або вчинення певної дії.</p> <p>Таким чином, у разі початку реєстрації непобудованого споживача у Реєстрі з дня отримання від непобудованого споживача пропозиції про намір змінити постачальника у нового постачальника буде відсутній договір підписаний обома сторонами, а у непобудованого споживача – відповіді про прийняття пропозиції, що свідчить про НЕ погодження предмету, ціни та строку дії договору.</p> <p>Постачальник та споживач взагалі можуть не досягнути такої згоди щодо істотних умов договору постачання природного газу, однак інший постачальник, який досяг такої згоди зі споживачем, буде позбавлений можливості здійснити реєстрацію.</p>	
	<p><b>Бакулін О.Ю.</b></p> <p><i>1. Цей розділ Права встановлює порядок зміни постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими, крім випадків початку постачання природного газу постачальником «останньої надії».</i></p> <p><b>Обґрунтування в цілому до розділу IV</b></p> <p>Не зайвим буде нагадати НКРЕКП про сумнозвісну постанову від 21.06.2022 року № 613 «Про особливості зміни постачальника</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Положеннями Кодексу ГТС визначено, що постачальник, який має намір постачати природний газ споживачу, який включений до Реєстру споживачів постачальника «останньої надії», має право за одну добу до кінцевого терміну подання номінації на газову добу (Д), визначеного цим Кодексом, включити такого споживача до власного Реєстру споживачів</p>



<p>природного газу споживачем, що не є побутовим, в умовах воєнного стану».</p>	<p>постачальника на інформаційній платформі, вказавши період постачання природного газу такому споживачу.</p>
<p>Питання навіть не в тому, що ця постанова була скасована рішенням суду у справі № 640/10063/22, а в тому безладі, що утворився на ринку природного газу завдяки ній.</p>	<p>Таким чином, у випадку зміни споживачем, що не є побутовим, постачальника «останньої надії» на іншого постачальника положення розділу IV Правил постачання не застосовуються.</p>
<p>НКРЕКП здається достатньо обізнана про обставини порушень, коли непобутових споживачів протягом газового місяця постачальник декілька разів реєстрував у власному Реєстрів без укладеного договору з такими споживачами.</p>	
<p>Майже протягом 6 місяців НКРЕКП була неспроможна захистити порушені права таких непобутових споживачів природного газу, намагачись приховувати явну незаконність та необґрунтованість постанови від 21.06.2022 року № 613.</p>	
<p>Вищевикладене дає підстави до обґрунтованого висновку, що НКРЕКП запропонованим положеннями проекту в першу чергу намагається завдати шкоди непобутовим споживачам природного газу, створивши правову невизначеність, тобто обґрунтовку «мутної води», в якій гарно ловити рибку.</p>	
<p>Відповідно до частини 7 статті 179 ГК України господарські договори укладаються за правилами, встановленими Цивільним кодексом України з урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом, іншими нормативно-правовими актами щодо окремих видів договорів.</p>	
<p>Згідно з частиною 1 статті 181 ГК України господарський договір укладається в порядку, встановленому Цивільним кодексом України, з</p>	

<p>урахуванням особливостей, передбачених цим Кодексом.</p>	<p>Відповідно до частини 1 статті 638 ЦК України договір є укладеним, якщо сторони досягли згоди з усіх істотних умов договору. Істотними умовами договору є умови про предмет договору, умови, що визначені законом як істотні або є необхідними для договорів даного виду, а також усі ті умови, щодо яких за заявою хоча б однієї із сторін має бути досягнуто згоди.</p>	<p>Частина 3 статті 180 ГК України передбачає, що при укладенні господарського договору сторони зобов'язані у будь-якому разі погодити предмет, ціну та строк дії договору.</p>	<p>Стаття 184 ГК України встановлює, що укладення договору на основі вільного волевиявлення сторін може відбуватися у спрощений спосіб або у формі єдиного документа, з додержанням загального порядку укладення договорів, встановленого статтею 181 цього Кодексу.</p>	<p>Стаття 640 ЦК України визначає, що договір є укладеним з моменту одержання особою, яка направила пропозицію укласти договір, відповіді про прийняття цієї пропозиції. Якщо відповідно до акта цивільного законодавства для укладення договору необхідні також передання майна або вчинення іншої дії, договір є укладеним з моменту передання відповідного майна або вчинення певної дії.</p>	<p>Таким чином, у разі початку реєстрації неопублікованого споживача у Реєстрі з дня отримання від неопублікованого споживача пропозиції про намір змінити постачальника у нового постачальника буде відсутній договір</p>
---	--	---	--	--	--

<p>2. Кожен споживач має право на вільний вибір постачальника шляхом укладення з ним договору постачання природного газу відповідно до умов та положень, передбачених цими Правилами.</p> <p>Навність спору між діючим постачальником і споживачем, що не є побутовим, який заявив про намір змінити постачальника, не є підставою для затримки в укладенні та виконанні договору постачання природного газу з новим постачальником. Зміна постачальника може відбуватися без засвідчення відсутності простроченої заборгованості за поставлений природний газ перед діючим постачальником.</p> <p>Розірвання чи призупинення дії договору постачання природного газу не</p>	<p>підписаний обома сторонами, а у непобудованого споживача – відповіді про прийняття пропозиції, що свідчить про НЕ погодження предмету, ціни та строку дії договору.</p> <p>Постачальник та споживач взагалі можуть не досягнути такої згоди щодо істотних умов договору постачання природного газу, однак інший постачальник, який досяг такої згоди зі споживачем, буде позбавлений можливості здійснити реєстрацію.</p> <p>В результаті прийняття НКРЕКП таких змін до процедури зміни постачальника безлад, який утворився в результаті прийняття постанови № 613 буде дитячим белькотом. Якщо, утворення такого безладу, не є основною метою Регулятора.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Не змінює суті проекту. Не надано достатніх обґрунтувань щодо застосування іншого терміну.</p>
<p>2. Кожен споживач має право на вільний вибір постачальника шляхом укладення з ним договору постачання природного газу відповідно до умов та положень, передбачених цими Правилами.</p> <p>Навність спору між діючим постачальником і споживачем, що не є побутовим, який заявив про намір змінити постачальника, не є підставою для затримки в укладенні та виконанні договору постачання природного газу з новим постачальником. Зміна постачальника може відбуватися без засвідчення відсутності простроченої заборгованості за поставлений природний газ перед діючим постачальником.</p> <p>Розірвання чи призупинення дії договору постачання природного газу не</p>	<p><b>ТОВ «Д.Трейдінг»</b></p> <p>2. Кожен споживач має право на вільний вибір постачальника шляхом укладення з ним договору постачання природного газу відповідно до умов та положень, передбачених цими Правилами.</p> <p>Навність спору між діючим постачальником і споживачем, що не є побутовим, який заявив про намір змінити постачальника, не є підставою для затримки в укладенні та виконанні договору постачання природного газу з новим постачальником. Зміна постачальника може відбуватися без засвідчення відсутності простроченої заборгованості за поставлений природний газ перед діючим постачальником.</p> <p>Розірвання чи призупинення дії договору постачання природного газу не звільняє споживача, що не є побутовим, від обов'язку</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Не змінює суті проекту. Не надано достатніх обґрунтувань щодо застосування іншого терміну.</p>

<p>звільняє споживача, що не є побутовим, від обов'язку виконання фінансових зобов'язань за цим договором.</p>	<p>виконання грошових зобов'язань за цим договором.</p>	<p><b>Обґрунтування</b> Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладання договору постачання між споживачем та новим постачальником, в тому числі надання право діючому постачальнику розірвати договір у випадку призупинення такого договору за ініціативою споживача.</p>	<p><b>Відхилено.</b> Правила постачання природного газу визначають та конкретизують норми загального законодавства щодо порядку укладення договору постачання природного газу між постачальником та споживачем.</p>
<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b> <i>2. Кожен споживач має право на вільний вибір постачальника шляхом укладення з ним договору постачання природного газу відповідно до умов та положень, передбачених законодавством України.</i> <i>Нав'яність спору між діючим постачальником і споживачем, що не є побутовим, який заявляє про намір змінити постачальника, не є підставою для затримки в укладенні та виконанні договору постачання природного газу з новим постачальником. Зміна постачальника може відбуватися без засвідчення відсутності проспорованої заборгованості за поставлений природний газ перед діючим постачальником.</i> <i>Розірвання чи призупинення дії договору постачання природного газу не звільняє споживача, що не є побутовим, від обов'язку виконання фінансових зобов'язань за цим договором.</i></p>	<p><b>Обґрунтування</b></p>		
<p>зазначені у пункті 1 розділу IV</p>	<p><b>Відхилено.</b></p>		
<p><b>Вакулін О. Ю.</b></p>	<p><b>Відхилено.</b></p>		

<p>3. Постачальникам забороняється стягувати плату або вимагати будь-яку іншу фінансову компенсацію у зв'язку із зміною постачальника (крім випадків, коли така плата або компенсація прямо передбачена договором постачання із споживачем, що не належить до категорії побутових споживачів).</p>	<p>2. Кожен споживач має право на вільний вибір постачальника шляхом укладення з ним договору постачання природного газу відповідно до умов та положень, передбачених законодавством України.</p> <p><i>Наявність спору між діючим постачальником і споживачем, що не є побутовим, який заявив про намір змінити постачальника, не є підставою для затримки в укладенні та виконанні договору постачання природного газу з новим постачальником. Зміна постачальника може відбуватися без засвідчення відсутності просроченої заборгованості за поставлений природний газ перед діючим постачальником.</i></p> <p><i>Розірвання чи призупинення дії договору постачання природного газу не звільняє споживача, що не є побутовим, від обов'язку виконання фінансових зобов'язань за цим договором.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b> зазначені у пункті 1 розділу IV</p>	<p>Правила постачання природного газу визначають та конкретизують норми загального законодавства щодо порядку укладення договору постачання природного газу між постачальником та споживачем.</p> <p><b>Враховуючи результати, проведені з Секретаріатом Енергетичного Співтовариства консультатив з питань Проєкту, вирішено виключити пункт 3 цього розділу Правил.</b></p>
<p>4. Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен письмово звернутись до нового постачальника із пропозицією укладення договору</p>	<p><b>Асоціація постачальників енергоресурсів</b> Пропонує пункт 4 залишити у діючій редакції. <b>Обґрунтування</b></p>	<p><b>Відхилено.</b> Оскільки запропоновані проєктом постанови зміни направлені на спрощення процедури зміни</p>

<p>постачання природного газу, про що одночасно письмово повідомити діючого постачальника.</p> <p>Відповідальність споживача за несвоєчасне повідомлення діючого постачальника про намір змінити постачальника визнається покладеними укладеного договору постачання природного газу з таким постачальником.</p> <p>Діючий постачальник не має права ініціювати припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу, який виявив намір змінити постачальника природного газу.</p>	<p>6. Обґрунтування щодо суттєвого доопрацювання Проекту наведено у супровідному листі.</p>	<p>постачальника природного газу споживачами, що не є побутовими.</p> <p>При цьому, покладення запропонованого Проекту постанови не звільняють споживачів, що не є побутовими, від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за Договором постачання природного газу.</p>
<p>Діючий постачальник не має права ініціювати припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу, який виявив намір змінити постачальника природного газу.</p>	<p><b>ТОВ «І.Трейдінг»</b></p> <p>4. Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен письмово звернутись до нового постачальника із пропозицією укладення договору постачання природного газу, про що одночасно письмово повідомляє діючого постачальника.</p> <p>Відповідальність споживача за несвоєчасне повідомлення діючого постачальника про намір змінити постачальника визнається покладеними укладеного договору постачання природного газу з таким постачальником.</p> <p>Діючий постачальник не має права ініціювати припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу з дати отримання діючим постачальником звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу з новим постачальником.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладення договору постачання між споживачем та новим постачальником, в тому числі надання право діючому постачальнику розірвати договір у випадку припинення такого договору за ініціативою споживача.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Проектом передбачено, що споживач звертається до нового постачальника з пропозицією укладення договору постачання. Такий підхід зменшує ризик втручання з боку діючого постачальника у процедуру зміни постачальника.</p>

**ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»**

4. Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен письмово звернутись до нового постачальника щодо укладення договору постачання природного газу та письмово повідомити діючого постачальника, якщо це **передбачено умовами договору.**

Відповідальність споживача за несвоєчасне повідомлення діючого постачальника про намір змінити постачальника визначається положеннями укладеного договору постачання природного газу з таким постачальником.

Діючий постачальник не має права ініціювати припинення (обмеження) постачання природного газу споживачу, після початку процедури зміни постачальника природного газу (подання новим постачальником повідомлення про намір непобуттового споживача змінити постачальника у порядку регламентованому Кодексом газотранспортної системи), до моменту її анулювання.

**Обґрунтування**

Пропозиції – це ще не факт домовленості про укладення договору, а тому початок зміни постачальника без факту укладення договору, призведе до суперечностей та юридичної неузгодженості. При цьому в запропонованій редакції – це вже означає необхідність розпочинати процедуру зміни, а відповідну інформацію буде направлено діючому постачальнику, і в разі, якщо новий постачальник із споживачем не домовляється, це може мати негативні наслідки для споживача.

Крім того, такий порядок порушуватиме права споживачів, які укладають рамкові угоди з

**Враховано частково у редакції:**

«3. Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен письмово звернутись до нового постачальника із пропозицією укладення договору постачання природного газу. *Споживач повідомляє діючого постачальника про свій намір змінити постачальника, якщо це передбачено умовами договору постачання природного газу.*

Відповідальність споживача за несвоєчасне повідомлення діючого постачальника про намір змінити постачальника визначається положеннями укладеного договору постачання природного газу з таким постачальником за їх наявності.»

	<p>декількома постачальниками і проведуть комерційні торги на помісячний обсяг, чи на інший період.</p>	
	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b></p> <p><i>4. Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен укласти договір постачання природного газу з новим постачальником, про що одночасно письмово повідомити дочого постачальника.</i></p> <p><i>Відповідальність споживача за несвоєчасне повідомлення дочого постачальника про намір змінити постачальника визнається подожженнями укладеного договору постачання природного газу з таким постачальником.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті 1 розділу IV</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані зміни не змінюють суті проекту.</p>
	<p><b>Вакулін О.Ю.</b></p> <p><i>4. Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен укласти договір постачання природного газу з новим постачальником, про що одночасно письмово повідомити дочого постачальника.</i></p> <p><i>Відповідальність споживача за несвоєчасне повідомлення дочого постачальника про намір змінити постачальника визнається подожженнями укладеного договору постачання природного газу з таким постачальником.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті 1 розділу IV</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки запропоновані зміни не змінюють суті проекту.</p>
<p><b>5. Постачальник природного газу, який отримав від споживача письмову пропозицію про укладення договору</b></p>	<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p><b>5. Постачальник природного газу, після досягнення згоди із споживачем щодо початку</b></p>	<p><b>Враховано частково</b> у частині надання права будь-якому новому постачальнику вклучити споживача в</p>



<p>постачання природного газу, не пізніше трьох робочих днів з дня її отримання направляє на інформаційну платформу Оператора ГТС у порядку, встановленому Кодексом газотранспортної системи, повідомлення про намір споживача змінити постачальника природного газу. Таке повідомлення має містити дату отримання постачальником пропозиції про укладення договору, яка є датою початку процедури зміни постачальника.</p>	<p>періоду постачання і виключення його в Реєстр постачальника, не пізніше трьох робочих днів з дня її отримання направляє на інформаційну платформу Оператора ГТС у порядку, встановленому Кодексом газотранспортної системи, повідомлення про намір споживача змінити постачальника природного газу. Таке повідомлення має містити дату отримання згоди на включення споживача в Реєстр постачальника, яка є датою початку процедури зміни постачальника.</p> <p><b>Обігрунтування</b></p> <p>Порядок укладення договору описаний в п.5 розділу II, вище. Тут має бути описаний порядок фіксації згоди та старту процедури зміни.</p>	<p>реєстр за умови укладення договору постачання природного газу зі споживачем.</p> <p>Разом з тим, враховуючи попередньо враховані пропозиції стосовно виключення положень щодо необхідності подання новим постачальником повідомлення про намір споживача змінити постачальника за результатами відкритих обговорень вирішено пункт викласти в редакції:</p> <p>«4. Постачальник природного газу, який отримує від споживача письмову пропозицію про укладення договору постачання природного газу, розглядає подані споживачем документи, визначені розділом II цих Правил, та приймає рішення про укладення або відмову в укладенні договору постачання природного газу.</p> <p>З дня отримання новим постачальником від споживача письмової пропозиції про укладення договору постачання природного газу зміна постачальника повинна бути завершеною шляхом укладення договору постачання природного газу або письмової відмови в укладенні договору не пізніше, ніж на 21 день з дня звернення споживача.»</p>
---	---	--

	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b></p> <p><i>5. Постачальник природного газу, який укладає договір постачання природного газу, направляє на інформаційну платформу Оператора ГТС у порядку, встановленому Кодексом газотранспортної системи, повідомлення про зміну споживачем постачальника природного газу. Таке повідомлення має містити дату укладення договору.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті 1 розділу IV</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки порядок дій постачальника після укладення договору постачання зі споживачем визначається іншим пунктом Правил.</p>
<p><b>6. Договір постачання природного газу з діючим постачальником автоматично призупиняється в частині постачання природного газу з дня початку постачання природного газу новим постачальником, визначеного на інформаційній платформі Оператора ГТС.</b></p>	<p><i>5. Постачальник природного газу, який укладає договір постачання природного газу, направляє на інформаційну платформу Оператора ГТС у порядку, встановленому Кодексом газотранспортної системи, повідомлення про зміну споживачем постачальника природного газу. Таке повідомлення має містити дату укладення договору.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті 1 розділу IV</p> <p><b>ТОВ «Д.Трейдінг»</b></p> <p><i>6. Договір постачання природного газу з діючим постачальником автоматично призупиняється в частині постачання природного газу з дня початку постачання природного газу новим постачальником, визначеного на інформаційній платформі Оператора ГТС.</i></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Відповідальність постачальника за постачання споживачу спожитих ним обсягів постачання визначається в рамках діючого договору.</p>

<p>У разі призупинення дії договору постачання природного газу відповідно до вимог цього пункту поновлення його дії можливе шляхом укладення відповідної угоди між постачальником та споживачем.</p> <p>З метою забезпечення безперерйного постачання природного газу діючий постачальник поставляє природний газ споживачу до останнього дня терміну дії існуючого договору або його автоматичного призупинення відповідно до вимог цього пункту.</p>	<p>У разі призупинення дії договору постачання природного газу відповідно до вимог цього пункту поновлення його дії можливе шляхом укладення відповідної угоди між постачальником та споживачем.</p> <p>У разі призупинення дії договору постачання природного газу між діючим постачальником та споживачем, діючий постачальник не є відповідальним за обсяги природного газу, спожиті таким споживачем в період призупинення дії договору.</p> <p>З метою забезпечення безперерйного постачання природного газу діючий постачальник поставляє природний газ споживачу до останнього дня терміну дії існуючого договору або його автоматичного призупинення відповідно до вимог цього пункту.</p> <p><b>Постачальник має право в односторонньому порядку розірвати договір постачання природного газу, який був автоматично призупинений у зв'язку зі зміною споживачем постачальника.</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладення договору постачання між споживачем та новим постачальником, в тому числі надання право діючому постачальнику розірвати договір у випадку призупинення такого договору за ініціативою споживача.</p>	
<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p>6. Договір постачання природного газу з діючим постачальником автоматично призупиняється в частині постачання природного газу з дня початку постачання природного газу</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки у разі зміни постачальника природного газу споживачем, що не є побутовим, договір з діючим постачальником не</p>	

<p>новим постачальником, визначеного на інформаційній платформі Оператора ГТС.</p> <p>У разі припинення дії договору постачання природного газу відповідно до вимог цього пункту поновлення його дії можливе шляхом досягнення згоди між постачальником та споживачем на включення споживача в Реєстр постачальника (шляхом укладення відповідної угоди, нового договору тощо).</p> <p>З метою забезпечення безперебійного постачання природного газу діючий постачальник поставляє природний газ споживачу до останнього дня терміну дії існуючого договору або його автоматичного припинення відповідно до вимог цього пункту.</p> <p style="text-align: center;"><b>Обґрунтування</b></p>	<p>розривається, а автоматично припиняється у частині постачання природного газу, а отже відсутня необхідність в укладенні нового договору.</p>
<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b></p> <p><i>6. Договір постачання природного газу з діючим постачальником автоматично припиняється в частині постачання природного газу з дня початку постачання природного газу новим постачальником, визначеного на інформаційній платформі Оператора ГТС.</i></p> <p><i>У разі припинення дії договору постачання природного газу відповідно до вимог цього пункту поновлення його дії можливе шляхом укладення відповідної угоди між постачальником та споживачем.</i></p> <p><i>З метою забезпечення безперебійного постачання природного газу діючий постачальник поставляє природний газ споживачу до останньої дати погодженого</i></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Запропоновані зміни не змінюють суті проекту постанови.</p>

	<p>розрахункового періоду або автоматичного призупинення договору відповідно до вимог цього пункту.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті І розділу ІV</p>	
	<p><b>Бакулін О.Ю.</b></p> <p><i>6. Договір постачання природного газу з діючим постачальником автоматично призупиняється в частині постачання природного газу з дня початку постачання природного газу новим постачальником, визначеного на інформаційній платформі Оператора ГТС.</i></p> <p><i>У разі призупинення дії договору постачання природного газу відповідно до вимог цього пункту моноелення його дій можливе шляхом укладення відповідної угоди між постачальником та споживачем.</i></p> <p><i>З метою забезпечення безперервного постачання природного газу діючий постачальник неставляє природний газ споживачу до останньої дати погодженого розрахункового періоду або автоматичного призупинення договору відповідно до вимог цього пункту.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті І розділу ІV</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Запропоновані зміни не змінюють суті проекту постанови.</p>
<p><b>7. У випадку укладення договору постачання природного газу між новим постачальником та споживачем новий постачальник визначає дату початку постачання природного газу (дату закріплення споживача у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній</b></p>	<p><b>ТОВ «ІТрейдінг»</b></p> <p><b>7. У випадку укладення договору постачання природного газу між новим постачальником та споживачем новий постачальник визначає дату початку постачання природного газу (дату закріплення споживача у Реєстрі споживачів нового постачальника на</b></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Непобутовий споживач може укласти договір постачання з постачальником протягом трьох тижнів з дня звернення споживача, але період постачання може визначатись пізніше.</p>

<p>платформі <b>Оператора</b> газотранспортної системи) згідно з укладеним договором постачання природного газу, у тому числі у випадку наявності такого споживача в Реєстрі споживачів інших постачальників.</p> <p>Дата закріплення (початок періоду постачання природного газу) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС може визначатись не раніше ніж</p> <p><b>2 дні</b> та не пізніше ніж <b>21 день</b> з дня такого закріплення.</p>	<p>інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи) згідно з укладеним договором постачання природного газу, у тому числі у випадку наявності такого споживача в Реєстрі споживачів інших постачальників.</p> <p>Дата закріплення (початок періоду постачання природного газу) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС визначається датою, що настає не раніше закінчення 20-денного строку з дати письмового звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу. <b>Водночас</b> зміна постачальника за ініціативою споживача має бути завершена протягом трьох тижнів з дня такого звернення.</p> <p>Дата закріплення (початок періоду постачання) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи може визначається датою, що настає раніше закінчення 20-денного строку з дати письмового звернення споживача про намір (пропозицію) укладення договору постачання природного газу за умови отримання споживачем згоди діючого постачальника.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладення договору постачання між споживачем та новим постачальником, в тому числі надання право діючому постачальнику</p>	<p>Разом з тим, з метою забезпечення однозначності трактування та застосування зазначеного пункту, за результатами відкритих обговорень вирішено викласти його в такій редакції:</p> <p><b>«5. У випадку укладення договору постачання природного газу між новим постачальником та споживачем, новий постачальник зобов'язаний закріпити (здійснити реєстрацію) споживача у власному Реєстрі споживачів на інформаційній платформі Оператора ГТС та забезпечити постачання природного газу з дати, яка визначається укладеним договором постачання природного газу.</b></p> <p><i>При закріпленні (реєстрації) споживача новий постачальник визначає дату початку періоду постачання природного газу на інформаційній платформі Оператора ГТС відповідно до укладеного договору постачання природного газу, яка не може бути раніше ніж за 2 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такого закріплення.»</i></p> <p>Крім цього, у зв'язку з попереднім врахуванням зауважень щодо вчинення новим постачальником дій на платформі зі зміни постачальника лише після укладення договору постачання, виключенням положень щодо подання повідомлення новим постачальником про намір споживача змінити</p>
---	--	--

	<p>розірвати договір у випадку призупинення такого договору за ініціативного споживача.</p>	<p>постачальника, за результатами відкритих обговорень вирішено аобзац третій пункту 4 проекту щодо припинення споживача, що змінює постачальника, виключити та викласти пункт 6 у такій редакції:</p> <p>“6. З дня закріплення (реєстрації) споживача у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС дочий постачальник природного газу немає права ініціювати припинення (обмеження) постачання природного газу.”</p>
	<p><b>ТОВ «Оператор ГТС України»</b></p> <p>... Дата початку періоду постачання природного газу споживачу, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС може визначатись не раніше ніж за одну добу до кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D), визначеного цим Кодексом та не пізніше ніж 21 день з дати отримання новим постачальником повідомлення непобуттового споживача про намір змінити постачальника.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Підтримуємо пропозицію Регулятора. При цьому пропонуємо конкретизувати процесуальні строки та назви документів.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Проектом передбачається обмеження визначення початку періоду постачання природного газу від дати закріплення споживача в реєстрі споживачів нового постачальника з метою унеможливлення зловживань з боку такого постачальника та споживача шляхом обмеження права діючого постачальника ініціювати припинення постачання споживачу.</p>
	<p><b>ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»</b></p> <p>7. У випадку укладення договору постачання природного газу між новим постачальником та споживачем новий постачальник визначає дату початку постачання</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Проектом передбачається обмеження визначення початку періоду постачання природного газу від дати закріплення споживача в реєстрі</p>

	<p>природного газу (дату закріплення споживача у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи) згідно з укладеним договором постачання природного газу, у тому числі у випадку наявності такого споживача в Реєстрі споживачів інших постачальників.</p> <p>Дата закріплення (початок періоду постачання природного газу) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі Оператора ТТС може визначатись не раніше ніж 2-й день та не пізніше ніж 21-й день з дня початку процедури зміни постачальника.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Аналогічно до пропозицій вище.</p>	<p>споживачів нового постачальника з метою унеможливлення зловживань з боку такого постачальника та споживача шляхом обмеження права діючого постачальника ініціювати припинення постачання споживачу.</p>
	<p><b><u>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</u></b></p> <p><b>7. У випадку укладення договору постачання природного газу між новим постачальником та споживачем, новий постачальник визначає дату початку постачання природного газу (дату реєстрації споживача у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи) згідно з укладеним договором постачання природного газу, у тому числі у випадку наявності такого споживача в Реєстрі споживачів іншого постачальника.</b></p> <p><b>Дата реєстрації (початок періоду постачання природного газу) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового</b></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Дата реєстрації споживача в реєстрі постачальника відрізняється від дати фактичного постачання принаймні на одну добу для подання номінації.</p>



	<p><i>постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи може визначитись не раніше ніж за 4 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такої реєстрації.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>заявлені у пункті 1 розділу IV</p>	
	<p><b>7. У випадку укладення договору постачання природного газу між новим постачальником та споживачем, новий постачальник визначає дату початку постачання природного газу (дату реєстрації споживача у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи) згідно з укладеним договором постачання природного газу, у тому числі у випадку наявності такого споживача в Реєстрі споживачів іншого постачальника.</b></p> <p><i>Дата реєстрації (початок періоду постачання природного газу) споживача, що не є побутовим, у Реєстрі споживачів нового постачальника на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи може визначатись не раніше ніж за 4 дні та не пізніше ніж 21 день з дня такої реєстрації.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>заявлені у пункті 1 розділу IV</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Дата реєстрації споживача в реєстрі постачальника відрізняється від дати фактичного постачання принаймні на одну добу для подання номінації.</p>
<p><b>8. Споживач зобов'язаний здійснити повний остаточний розрахунок з попереднім постачальником.</b></p> <p><b>Якщо до початку процедури зміни постачальника на об'єкт споживача було припинено (обмежено) постачання</b></p>		

<p>природного газу у зв'язку із наявною заборгованістю, постачання природного газу новим постачальником може здійснюватися після оплати всієї заборгованості перед постачальником, за ініціативою якого було припинено (обмежено) постачання природного газу.</p>		
<p>9. Фактичне постачання природного газу новим постачальником здійснюється з дня початку періоду постачання природного газу, який визначається новим постачальником на інформаційній платформі Оператора ГТС згідно з умовами договору постачання природного газу.</p>	<p><b>ТОВ «І.Трейдінг»</b></p> <p>9. Фактичне постачання природного газу новим постачальником здійснюється з дня початку періоду постачання природного газу, який визначається новим постачальником на інформаційній платформі Оператора ГТС згідно з умовами договору постачання природного газу та з урахуванням положень цього розділу.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>Пропонуємо удосконалити процедуру зміни споживачем постачальника з урахуванням процесу укладання договору постачання між споживачем та новим постачальником, в тому числі надання право днючому постачальнику розірвати договір у випадку призупинення такого договору за ініціативою споживача.</p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки початок періоду постачання природного газу визначається саме умовами договору постачання, а не положеннями розділу IV Правил.</p>
<p>10. Зміна постачальника в інформаційній платформі Оператора ГТС здійснюється в порядку, визначеному главою 5 розділу IV Кодексу газотранспортної системи, та з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу» та цих Правил щодо зміни постачальника.</p>	<p><b>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</b></p> <p>10. Зміна постачальника в інформаційній платформі оператора газотранспортної системи здійснюється в порядку, визначеному главою 5 розділу IV Кодексу газотранспортної системи, та з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу» та цих Правил щодо зміни постачальника.</p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>зазначені у пункті 1 розділу IV</p> <p><b>Бакулін О.Ю.</b></p>	<p><b>Відхилено.</b></p> <p>Оскільки по тексту Правил постачання вживається формулювання «інформаційна платформа Оператора ГТС»</p>
	<p><b>Відхилено.</b></p>	

	<p><b>10. Зміна постачальника в інформаційній платформі оператора газотранспортної системи здійснюється в порядку, визначеному главою 5 розділу IV Кодексу газотранспортної системи, та з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу» та цих Правил щодо зміни постачальника.</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>визначені у пункті 1 розділу IV</p>	<p>Оскільки по тексту Правил постачання вживається формулювання “інформаційна платформа Оператора ГТС”</p>
<b>VII. Порядок відшкодування збитків та вирішення спорів</b>		
<p>4. Відшкодування збитків постачальником споживачу, що не є побутовим, здійснюється в таких випадках:</p> <p>... 2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Ресстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу), <del>якщо</del> <del>привезено</del> <del>до</del> <del>принняття</del> <del>розподілу/транспортування природного газу</del> <del>Оператором ГТС/ГТС</del>, споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості або об'єму недовідпущеного природного газу, який обчислюється виходячи з підтвердженого обсягу природного газу, визначеного договором постачання природного газу на відповідний період, з урахуванням періоду припинення газопостачання та вартості робіт з припинення і повторного відновлення подачі природного газу після його безпідставного припинення.</p>	<p><b>4. <u>ТОВ «Нові енергетичні проекти»</u> <u>Відшкодування збитків постачальником споживачу, що не є побутовим, здійснюється в таких випадках:</u></b></p> <p>... 2) <i>у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Ресстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу) споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості збитків.</i></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>В який спосіб споживач може отримати невідпущений обсяг природного газу?</p> <p>Якщо постачальник не включив споживача до Ресстру, то поставка природного газу не відбулася. Це теоретично може завдати збитки споживачі, які і підлягають відшкодуванню</p>	<p><b>Враховано частково в редакції:</b></p> <p>“2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Ресстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу та попередній постачальник не ініціював припинення такому споживачу), споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості недовідпущеного природного газу, яка обчислюється, якщо інше не передбачено договором, виходячи з обсягу та ціни природного газу, визначених договором постачання природного газу на відповідний період.»</p> <p><b>Враховано частково в редакції:</b></p> <p>«2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення</p>

	<p><b>4. Відшкодування збитків</b></p> <p>постачальником споживачу, що не є побутовим, здійснюється в таких випадках:</p> <p>...</p> <p>2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Реєстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу), <del>що</del> <del>призведе до припинення</del> <del>розподілу</del> <del>природного газу</del> <del>Оператором ГРМ</del>, споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості або об'єму недовідпущеного природного газу, який</p>	<p>СПОЖИВАЧА ДО ВЛАСНОГО РЕЄСТРУ СПОЖИВАЧІВ У ПОГОДЖЕНОМУ ЗІ СПОЖИВАЧЕМ ПЕРІОДІ ПОСТАЧАННЯ (ЗА УМОВИ, ЩО СПОЖИВАЧЕМ НЕ ПОРУШУВАЛИСЬ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ ЗА ДОГОВОРОМ ПОСТАЧАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ ТА ПОПЕРЕДНІЙ ПОСТАЧАЛЬНИК НЕ ІНІЦІЮВАВ ПРИПИНЕННЯ ТАКОМУ СПОЖИВАЧУ), СПОЖИВАЧ МАЄ ПРАВО ВИМАГАТИ ВІД ПОСТАЧАЛЬНИКА ВІДШКОДУВАННЯ ВАРТОСТІ НЕДОВІДПУЩЕНОГО ПРИРОДНОГО ГАЗУ, ЯКА ОБЧИСЛЮЄТЬСЯ, ЯКЩО ІНШЕ НЕ ПЕРЕДБАЧЕНО ДОГОВОРОМ, ВИХОДЯЧИ З ОБСЯГУ ТА ЦІНИ ПРИРОДНОГО ГАЗУ, ВИЗНАЧЕНИХ ДОГОВОРОМ ПОСТАЧАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ НА ВІДПОВІДНИЙ ПЕРІОД.»</p>
<p>8. Відшкодування збитків постачальником побутовому споживачу здійснюється в таких випадках:</p> <p>...</p> <p>2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Реєстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу), <del>що</del> <del>призведе до припинення</del> <del>розподілу</del> <del>природного газу</del> <del>Оператором ГРМ</del>, споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості або об'єму недовідпущеного природного газу, який</p>	<p><b>4. Відшкодування збитків</b></p> <p>постачальником споживачу, що не є побутовим, здійснюється в таких випадках:</p> <p>...</p> <p>2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Реєстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу), споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості або об'єму недовідпущеного природного газу, який</p>	<p><b>Враховано частково в редакції:</b></p> <p>«2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне включення споживача до власного Реєстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу та попередній постачальник не ініціював припинення такому споживачу), споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості недовідпущеного природного газу, яка обчислюється, якщо інше не</p>

<p>Обчислюється виходячи з середньодобового споживання природного газу за останні 12 місяців з урахуванням періоду припинення газопостачання та вартості робіт з припинення і повторного відновлення подачі природного газу після його безпідставного припинення.</p> <p>...</p>	<p><b>Обґрунтування</b></p> <p>В який спосіб споживач може отримати невідшуканий обсяг природного газу? Якщо постачальник не включив споживача до Реєстру, то поставка природного газу не відбулася. Це теоретично може завдати збитки споживачі, які і підлягають відшкодуванню</p>	<p>передбачено договором, виходячи з обсягу та ціни природного газу, визначених договором постачання природного газу на відповідний період.».</p>
<p>8. <b>Відшкодування</b> <b>збитків</b> <b>постачальником</b> <b>побутовому</b> <b>споживачу</b> <b>здійснюється в таких випадках:</b></p> <p>...</p> <p>2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне експлуатація споживача до власного Реєстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу), споживач має право вимагати від постачальника відшкодування завданих збитків.</p>	<p><b>Бакулін О. Ю.</b></p> <p><b>Обґрунтування</b></p> <p>В який спосіб споживач може отримати невідшуканий обсяг природного газу? Якщо постачальник не включив споживача до Реєстру, то поставка природного газу не відбулася. Це теоретично може завдати збитки споживачі, які і підлягають відшкодуванню</p>	<p><b>Враховано частково в редакції:</b></p> <p>«2) у разі якщо постачальник не забезпечив своєчасне експлуатація споживача до власного Реєстру споживачів у погодженому зі споживачем періоді постачання (за умови, що споживачем не порушувались зобов'язання за договором постачання природного газу та попередній постачальник не ініціював припинення такому споживачу), споживач має право вимагати від постачальника відшкодування вартості природного газу, який було поставлено постачальником «останньої надії».</p>

Директор Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері



Олександр КОСЯНЧУК